
株式会社 マイナビ
代表取締役 社長執行役員 中川　信行

【本社】〒100-0003　東京都千代田区一ツ橋1-1-1

【調査概要】
Ⅰ.調査対象　　： 2021年1月時点のUNIVAS加盟大学および加盟競技団体の運動部学生（学年問わず）
Ⅱ.調査期間　　： 2021年1月16日～2021年2月15日
Ⅲ.調査方法　　： WEB入力フォームによる回収（UNIVASに所属する体育学生に対し、メールで回答を依頼）
Ⅳ.有効回答　　： 3,442件
Ⅴ.集計方法　　：

※ウエイトバック集計とは・・・アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

ＭＡ・・・複数回答 ＳＡ・・・単一回答 FＡ・・・テキスト・フリー回答

 【INDEX】
1） 運動部として活動することが決まっている曜日をすべて教えてください。 MA

2） 平日の練習時間時間帯を教えてください。 MA

3） 平日1日の平均練習時間を教えてください。　※昨年設問、1週間のうち、運動部の活動にかけている時間を教えてください。 SA

4） 現在所属している運動部の競技について、オフシーズンはいつですか。該当する月をすべて教えてください。 MA

5） 運動部の所属区分を教えて下さい。※兼任している場合は、メインの所属区分を選択してください。 SA

6） 大学での競技成績を教えてください。 SA

7） 大学入学時の入試形態を教えてください。 SA

8） 現在取り組んでいる競技について、卒業後どのように関わりたいですか。 SA

9） 運動部の活動を通じて身についた強みをすべて教えてください。 MA

10） 並行して学びたいこと・経験・身につけたいスキルなどはありますか。 MA

11） 学校のキャリアセンターをどのような時に利用していますか。 MA

12） 在学中にインターンシップに参加したいと思いますか。 SA

13） インターンシップについて不安に思うこと（思ったこと）はありますか。 MA

14） インターンシップはどのような形式で参加したいですか。 SA

15） これまでにインターシップに参加したことがありますか。 SA

16） 【インターンシップ参加者限定】参加した社数を教えてください。 SA

17） 【インターンシップ参加者限定】参加した時期をすべて教えてください。 MA

18） 【インターンシップ参加者限定】参加した企業の業界を教えてください。 MA

19） 【インターンシップ参加者限定】参加したインターンシップの満足度を教えてください。 SA

20） 【インターンシップ参加者限定】参加したインターンシップの感想を教えてください。 MA

21） あなたの学年を教えてください。 SA

22） 【大学3年生以上、短大生限定】現時点での就職活動の状況について教えてください。　 SA

23） 「就職活動していないし、今後もする予定はない」と回答した理由を教えてください。 FA

24） 【就職活動経験者限定】企業選択のポイントとして、現在は大手企業・中小企業のどちらを中心に活動していますか。 SA

25） 【就職活動経験者限定】運動部学生は就職活動に有利だと思いますか。 SA

26） 【就職活動経験者限定】どのような点が有利だと思いますか。 MA

27） 【就職活動経験者限定】どのような点が不利だと思いますか。 MA

28） 【就職活動経験者＋予定者限定】就職活動に対して不安はありますか。 MA

29） 【就職活動経験者限定】就職活動を始めた時期はいつですか。 SA

30） 【就職活動経験者限定】これまでにエントリーした社数を教えてください。 SA

31） 【就職活動経験者限定】これまでにエントリーシートを提出した社数を教えてください。 SA

32） 【就職活動経験者限定】合同企業説明会に参加した時期をすべて教えてください。 MA

33） 【就職活動経験者限定】合同企業説明会はどのような形式だと参加しやすいですか。 SA

34） 【就職活動経験者限定】個別企業説明会に参加した時期をすべて教えてください。 MA

35） 【就職活動経験者限定】面接試験を受験した時期をすべて教えてください。 MA

36） 【就職活動経験者限定】最初に内々定をもらった時期を教えてください。 SA

37） 【就職活動経験者＋予定者限定】運動部の先輩やゼミ・アルバイト等の運動部以外の先輩など、OB・OG訪問経験がありますか。 SA

38） 【OB・OG訪問経験者限定】どうやってその情報を入手しましたか。 MA

39） 【就職活動経験者＋予定者限定】志望している（していた）業種をすべて選択してください。 MA

40） 【就職活動経験者＋予定者限定】志望している（していた）職種をすべて選択してください。 MA

41） 【就職活動経験者＋予定者限定】希望している（していた）勤務地をすべて選択してください。 MA

42） 【就職活動経験者＋予定者限定】就職活動の際の企業選択のポイントをすべて教えて下さい。 MA

43） 【就職活動経験者＋予定者限定】就職に関する情報を集める際に、どのようなものを利用しますか（しましたか）。 MA

2021年3月

回答データに関して、全体数値に関してのみ大学生・大学院生の構成比と等しくするため、文部科学省の学校
基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は、2020年12月公表の在籍数を参照し、文理男
女比を算出している。

■□本調査に関するお問合せ先□■ (株)マイナビ　社長室　HRリサーチ部　TEL：03-6267-4571  E-mail：myrm@mynavi.jp

マイナビ×UNIVAS 運動部学生の就職に関する意識調査

株式会社マイナビ（本社：東京都千代田区/代表取締役 社長執行役員 中川信行）は、UNIVASと共同で、運動部学生の就職に対
する意識や現在の活動状況について調査・発表することになりました。このたびUNIVASに加盟している大学・競技団体を通じて調
査を依頼し、3,442件の回答結果を得ましたので、ここに発表させていただきます。
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■回答者属性

文理男女 学年

大学1年 大学2年 大学3年 大学4年

男子 1,611 57.1% 391 63.2% 2,002 58.2% 1,153 1,021 840 384
女子 1,212 42.9% 228 36.8% 1,440 41.8% 大学5・6年 修士課程 博士課程 短大・専門

合計 2,823 619 3,442 1 11 2 30

所在地 所属運動部
現住所 出身高 全体 男子 女子

回答数 3,442 3,442 全体 3,442 2,002 1,440
北海道 3.4% 3.3% 水泳 72 52 20
青森県 - 0.6% アーチェリー 37 23 14
岩手県 - 0.3% 陸上競技 271 157 114
宮城県 2.5% 1.2% バドミントン 70 34 36
秋田県 0.0% 0.5% バレーボール 233 52 181
山形県 0.0% 0.6% ソフトボール 109 28 81
福島県 0.1% 1.0% バスケットボール 293 111 182
茨城県 0.8% 1.2% ボクシング 16 13 3
栃木県 0.3% 1.1% カヌー 9 1 8
群馬県 1.0% 1.4% 自転車競技 31 28 3
埼玉県 4.9% 3.3% 馬術 8 4 4
千葉県 5.1% 2.8% フェンシング 6 3 3
東京都 6.5% 5.7% サッカー 318 232 86
神奈川県 5.7% 2.7% ゴルフ 12 9 3
新潟県 1.6% 1.0% 体操 28 12 16
富山県 - 0.8% ハンドボール 94 35 59
石川県 0.2% 0.6% ホッケー 8 4 4
福井県 - 0.8% ラクロス 88 28 60
山梨県 0.1% 0.4% 剣道 77 50 27
長野県 0.3% 1.4% 柔道 84 39 45
岐阜県 1.3% 1.7% 空手 49 32 17
静岡県 0.4% 2.1% 弓道 44 21 23
愛知県 5.6% 4.9% 少林寺拳法 26 17 9
三重県 0.6% 1.7% なぎなた 5 - 5
滋賀県 1.6% 1.5% 相撲 6 5 1
京都府 7.6% 3.9% ボート 11 8 3
大阪府 16.2% 11.4% 射撃 14 8 6
兵庫県 7.8% 7.6% スケートボード - - -
奈良県 0.8% 1.1% スポーツクライミング - - -
和歌山県 0.5% 1.2% サーフィン 1 1 -
鳥取県 - 0.4% 卓球 41 34 7
島根県 - 0.6% テコンドー 3 3 -
岡山県 0.1% 1.6% 硬式テニス 85 48 37
広島県 3.3% 4.3% ソフトテニス 90 53 37
山口県 1.2% 1.4% トライアスロン 8 5 3
徳島県 0.3% 1.0% 硬式野球 355 337 18
香川県 1.2% 1.6% 準硬式野球 53 49 4
愛媛県 0.0% 1.0% ラグビー 101 87 14
高知県 - 0.8% アメリカンフットボール 131 103 28
福岡県 14.1% 8.5% ウエイトリフティング 6 3 3
佐賀県 0.4% 1.3% レスリング 10 7 3
長崎県 1.4% 2.6% スキー（アルペン、ジャンプなど） 21 16 5
熊本県 0.2% 2.0% スノーボード 1 1 -
大分県 1.3% 1.4% フィギュアスケート 9 1 8
宮崎県 0.2% 1.2% スピードスケート 23 21 2
鹿児島県 1.4% 1.5% ショートトラック・スピードスケート 3 1 2
沖縄県 0.1% 0.7% アイスホッケー 11 6 5
海外 - 0.1% ボブスレー／スケルトン／リュージュ - - -

カーリング 1 1 -
その他で多かった運動部 セーリング 23 14 9
チアリーディング 航空 2 2 -
アルティメット オリエンテーリング 5 4 1
フットサル フライングディスク 49 33 16
ダンス スポーツチャンバラ 6 4 2
よさこい 障がい者スポーツ（パラスポーツ）（夏季競技） 5 4 1
新体操 障がい者スポーツ（パラスポーツ）（冬季競技） 1 1 -
合気道 その他 379 157 222

文系 理系 合計
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【TOPICS】
■運動部のオフシーズンは12月～2月。曜日別活動割合が低いのは日曜日と月曜日。夕方以降2時間以上の練習割合が高い（P４）
学生に運動部の活動状況を曜日別に確認したところ、最も活動割合が高いのは「土曜日」（77.2％）だった。一方、低かったのは「日曜日」

（45.4％）や「月曜日」（44.0％）となった。オフシーズンには、競技によって違いはあるものの、全体としては冬季休業期間や後期試験のある12月

～2月が挙げられる割合が高かった。

1週間のうち、運動部の活動に費やす時間は1日平均「2時間～3時間」（43.2％）、次いで「3時間～4時間」（24.4％）の回答割合が高い。

平日の練習時間帯としては夕方以降が高く「18時～21時」（63.9％）、「16時～18時」（62.4％）という回答となり、授業後に練習という生活スタイル

が垣間見える。

■大学時の競技・選手活動の成績として、全国大会レベルが最も高く、地域、都道府県大会レベルの成績と続く（P５）

運動部での所属形式について聞いてみると、ほとんどの回答学生は選手として競技に専念している様子が見られる。

また、大学での競技成績は「全国大会レベル」（30.3％）が最も高く、「地域大会（関東・関西など）出場レベル」（27.8％）、「都道府県大会レベル」

（22.1％）と続いている。「全国大会レベル」以上の学生は卒業後の希望として競技の継続意向が強く、アスリートとして一定のキャリアを模索し

ていることが窺われる。

■入学時は推薦入試が全体の50％超、しかし卒業後のキャリアに競技継続の選択割合は低い傾向にある（P６）

入試については、「一般入試」（31.6％）の割合も高いものの、「スポーツ推薦」（26.5％）、「指定校推薦」（13.6％）、「公募推薦含む推薦入試」

（10.8％）の合計が一般入試を上回り、高いレベルにある。

しかし、昨年調査と同様に卒業後の競技への関わりは「一般就職をして趣味程度に関わる」（45.8％）の割合が最も高く、卒業後のキャリアとして

の競技選択割合は依然（として）低い傾向にある。

■活動を通じて得た「強み」は「礼儀・挨拶」や「コミュニケーション能力」「上下関係の理解」などが目立つ回答に（P７）

運動部の活動を通じて身についた「強み」として一番に挙げられた回答は「礼儀・挨拶」（79.1％）、次いで「コミュニケーション能力」（67.8％）、僅

差で「上下関係の理解」（67.6％）だった。ただ複数回答中では「忍耐力」（61.4％）、「チームワーク」（61.3％）なども高く、全体を通してチームや異

なる年代の中での振る舞いを自然と身に着けている様子が見られる。

一方で「並行して学びたいことや経験、スキル」で「社会人としてのマナー」（54.3％）が高いのも興味深い回答結果となっている。

■学校のキャリアセンターを知らない、もしくは知っているが使ったことのない学生が7割を超える（P７）

学校のキャリアセンター利用に関して、「キャリアセンターを知っているが、使ったことはない」（54.7％）と「キャリアセンターを知らない」（19.9％）

を合わせて7割を超えていることは特徴的。大学4-6年生でも4割を超えており、運動部学生にとって、キャリアセンターは馴染みが薄いことが浮

き彫りとなった。

■インターンシップ参加意欲は6割以上と高いが、目的にあったインターンシップを探せるか不安に思う学生が半数以上。参加形式は「リアル」

希望者がやや優勢（P８）

在学中のインターンシップについては、「参加したいと思う」（60.1％）が6割を超えたが、「自分の目的に合ったインターンシップが探せるか」

（50.5％）に一番不安を感じているとの回答になった。また、インターンシップの参加希望形式については「WEBとリアル両方の形式」（20.4％）、

「どちらかというと職場にいく（リアル）のみの形式」（23.7％）、「職場にいく（リアル）のみの形式」（12.0％）の合計が回答全体の半数を超え、コロ

ナの影響もある昨今ではあるが実体験を望む声が優勢となった。

■インターンシップ参加経験者は2割以下、社数は3社、参加時期は昨年同様大学3年次の傾向（P９～11）

インターンシップ参加経験者の割合は昨年調査は2割を超えたが、今回全体で17.0％にとどまり、3年生で37.0％、4-6年生で47.3％と、コロナ影

響下での参加減少傾向があったと推測される。参加年次の傾向は昨年同様に大学3年次と大きく変化していない。また参加した平均社数は3社

で、コロナの影響が懸念される中、昨年とほとんど変わらない結果となった。

参加学生に満足度や感想を聞いた項目においては、「満足できた」（38.0％）と「どちらかというと満足できた」（46.7％）で全体の8割を超えており、

参加学生の満足度はおおむね高い。感想としては、希望業界の有無にかかわらず8割近くが「勉強になった」、3割が「働くイメージがついた」

（31.8％）と回答している。

■大学4-6年は「活動終了」が8割超。大学3年は「活動中」と「今後活動予定」がそれぞれ4割強（P12）

就職活動の対象外となる大学1・2年生以外の学生に現時点の就職活動状況を確認したところ、大学4-6年は「就職活動終了」（80.5％）が最も高

く、大学3年は「活動中」（48.0％）と「今後活動予定」（42.3％）に分かれた。一方、「今後も就職活動の予定がない」（9.1％）という回答もあったが、

その理由は主に教員試験準備や大学院進学を目指すというものだった。

■運動部学生は就活に有利だと思う学生が7割近く（P13）

運動部学生は就職活動に有利だと思うかという設問では、「有利だと思う」（33.2％）と「どちらかというと有利だと思う」（37.6％）で全体の7割を占

め、理由として「誇れる経験ができている」（57.0％）、「自分に自信を持つことができた」（40.2％）、「部活内で情報共有ができる」（37.9％）が上位

を占めた。一方で、不利な点については「部活動以外に活動をしていない」（74.8％）、「シーズンと就職活動が被る」（66.4％）と、部活動との両立

の難しさを選択する回答が目立った。

■志望業種では「スポーツ・玩具・ゲーム製品・アミューズメント製品」、志望職種では「営業職」が人気（P19～21）

就職活動予定者も含めた就職活動意向のある学生に「OB・OG訪問」の経験を聞いたところ、16.2％の学生が訪問したと回答したが、昨年から

は微減しており、ここにもコロナの影響が垣間見える。志望業種を複数回答で聞いたところ、運動部らしく「スポーツ・玩具・ゲーム製品・アミュー

ズメント製品」（25.3％）が最も高く、次いで「教育・学校法人」（15.8％）、「食品・農林・水産」（15.5％）となった。

志望職種では「営業（企業・法人向け）」（33.2％）、「営業（個人向け）」（20.8％）と営業職が上位を占めた。
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運動部学生の就職に関する意識調査 ≪文理男女≫

■運動部の現状について

(1) 運動部として活動することが決まっている曜日をすべて教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228 2,516
月曜日 44.0% 40.3% 47.6% 43.4% 47.4% 45.9%
火曜日 68.7% 72.1% 62.1% 72.0% 65.4% 66.8%
水曜日 73.3% 77.8% 64.5% 75.2% 74.6% 70.5%
木曜日 60.7% 66.9% 52.4% 65.4% 50.4% 62.4%
金曜日 72.1% 73.9% 63.4% 78.7% 68.4% 71.7%
土曜日 77.2% 77.1% 72.1% 78.4% 84.2% 80.9%
日曜日 45.4% 48.7% 35.0% 51.5% 43.0% 44.0%
曜日は決まっていない/休日はない 9.8% 11.0% 13.0% 7.5% 6.1% 8.7%

(2) 平日の練習時間時間帯を教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
早朝（～8時） 17.2% 17.7% 15.9% 14.9% 24.1%
午前（8～12時） 13.9% 18.4% 12.0% 11.5% 12.7%
日中（12～16時） 11.8% 15.9% 11.5% 10.5% 5.7%
夕方（16～18時） 62.4% 61.9% 57.8% 69.1% 56.1%
夜（18～21時） 63.9% 61.2% 57.8% 69.8% 67.5%
深夜（21時以降） 2.4% 2.7% 1.8% 2.2% 3.1%

(3) 平日1日の平均練習時間を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
1時間未満 2.3% 1.6% 4.3% 1.1% 2.6%
1時間～2時間 21.5% 23.9% 28.4% 13.4% 21.9%
2時間～3時間 43.2% 42.4% 41.2% 46.3% 41.2%
3時間～4時間 24.4% 22.3% 19.7% 30.0% 24.6%
4時間～5時間 6.9% 7.6% 4.9% 7.8% 7.0%
5時間～6時間 1.3% 1.6% 0.8% 1.1% 1.8%
6時間～7時間 0.4% 0.4% 0.5% 0.2% 0.9%
7時間以上 0.2% 0.2% 0.3% 0.2% -

(4) 現在所属している運動部の競技について、オフシーズンはいつですか。該当する月をすべて教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228 2,516
1月 75.1% 77.3% 77.2% 73.9% 68.9% 71.3%
2月 46.2% 43.9% 48.1% 46.5% 46.9% 47.9%
3月 23.8% 21.4% 23.8% 24.9% 26.8% 29.4%
4月 6.0% 5.0% 7.7% 5.8% 6.1% 6.3%
5月 3.8% 3.5% 3.6% 3.5% 5.7% 5.1%
6月 4.1% 3.7% 4.1% 3.7% 5.7% 5.4%
7月 8.2% 7.4% 6.6% 9.5% 9.6% 9.7%
8月 12.0% 11.2% 12.3% 11.6% 14.5% 11.8%
9月 6.3% 5.2% 8.4% 4.9% 7.9% 10.1%
10月 5.0% 4.6% 5.9% 4.4% 5.7% 9.0%
11月 14.1% 12.5% 16.9% 13.0% 15.4% 21.2%
12月 50.3% 55.6% 51.4% 46.0% 46.5% 51.1%
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(5) 運動部の所属区分を教えて下さい。※兼任している場合は、メインの所属区分を選択してください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
選手 89.6% 93.5% 94.1% 85.7% 81.6%
マネージャー 5.0% 1.0% 0.3% 8.7% 14.0%
主務 1.6% 1.9% 2.0% 1.4% 0.4%
監督 0.1% 0.1% 0.3% - -
コーチ 0.7% 1.1% 0.8% 0.5% -
トレーナー 1.4% 0.5% 1.0% 2.1% 2.6%
その他 1.6% 1.9% 1.5% 1.6% 1.3%

その他に多く記載された所属区分名称
主将
レフリー・審判
連盟役員
会計

(6) 大学での競技成績を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
世界大会出場レベル 1.0% 1.1% 0.8% 1.7% -
全国大会出場レベル 30.3% 28.8% 20.2% 39.4% 31.1%
地域大会（関東・関西など）出場レベル 27.8% 27.5% 28.9% 25.7% 31.1%
都道府県大会出場レベル 22.1% 23.9% 26.9% 18.3% 18.0%
大会への出場歴なし 14.2% 14.3% 18.9% 10.5% 14.0%
競技特性上で成績や順位がつかない 4.6% 4.4% 4.3% 4.4% 5.7%

75.1%

46.2%
23.8%

6.0% 3.8% 4.1% 8.2% 12.0% 6.3% 5.0% 14.1%

50.3%

0%

50%

100%

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

オフシーズンの時期

4.0%

7.7%

2.1%

2.9%

5.2%

9.4%

3.8%

2.0%

10.9%

10.6%

12.3%

7.7%

45.8%

37.6%

49.0%

51.1%

10.1%

12.4%

10.1%

6.2%

21.8%

19.8%

20.6%

28.1%

2.2%

2.6%

2.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

世界大会＆全国大会以上

地域大会（都道府県・関東・関西など）

出場レベル

出場歴なし＋成績付かず

競技成績別卒業後のスポーツとのかかわり方

プロとして競技を続ける （実業団等）競技者として就職し、競技を続ける

一般就職はするが、競技者として競技を続けたい 一般就職をして、競技には趣味程度に関わる

一般就職をして、その競技の指導者を目指す 一般就職をして、競技には関わらない

その他
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(7) 大学入学時の入試形態を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228 2,516
一般入試 31.6% 29.9% 44.0% 23.2% 32.5% 33.1%
スポーツ推薦 26.5% 27.9% 21.0% 29.7% 26.3% 23.7%
指定校推薦 13.6% 16.0% 12.5% 12.5% 12.3% 16.2%
AO入試 12.3% 12.0% 9.0% 15.6% 11.4% 10.1%
公募推薦等含む推薦入試 10.8% 9.1% 10.0% 12.7% 11.8% 10.2%
内部進学 3.4% 2.9% 2.6% 4.5% 3.5% 5.9%
その他 1.8% 2.2% 1.0% 1.8% 2.2% 0.7%

(8) 現在取り組んでいる競技について、卒業後どのように関わりたいですか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228 2,516
プロとして競技を続ける 4.0% 6.4% 4.9% 1.8% 2.2% 3.2%
（実業団等）競技者として就職し、競技を続ける 5.2% 8.6% 3.1% 3.8% 4.8% 4.1%
一般就職はするが、競技者として競技を続けたい 10.9% 14.9% 14.3% 5.7% 7.5% 9.9%
一般就職をして、競技には趣味程度に関わる 45.8% 41.2% 51.2% 46.4% 45.6% 48.4%
一般就職をして、その競技の指導者を目指す 10.1% 10.4% 8.2% 12.5% 7.5% 7.0%
一般就職をして、競技には関わらない 21.8% 16.4% 17.6% 27.2% 28.9% 24.7%
その他 2.2% 2.2% 0.8% 2.6% 3.5% 2.7%

プロとして

競技継続, 
4.0%

（実業団等）

競技者とし

て就職, 
5.2%

一般就職

後、競技を

続けたい, 
10.9%

一般就職後、趣味程度, 45.8%

一般就職

後、指導者

を目指す, 
10.1%

競技には関わらな

い, 21.8%

その他, 
2.2%

卒業後の関わり方

一般入試

31.6%

スポーツ

推薦

26.5%

指定校

推薦

13.6%

AO入試
12.3%

公募推薦等

含む推薦入

試
10.8%

内部進学

3.4%
その他1.8%入試形態
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(9) 運動部の活動を通じて身についた強みをすべて教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
礼儀・挨拶 79.1% 83.1% 71.9% 83.1% 74.1%
コミュニケーション能力 67.8% 73.0% 65.2% 65.6% 65.8%
上下関係の理解 67.6% 69.9% 59.8% 74.0% 61.4%
忍耐力 61.4% 63.3% 55.5% 67.6% 53.5%
チームワーク 61.3% 62.9% 57.3% 64.2% 57.9%
行動力・実行力 52.2% 55.7% 50.4% 52.3% 46.9%
体力 60.0% 64.1% 60.6% 59.0% 51.8%
責任感 55.4% 57.3% 48.3% 59.4% 54.8%
持続力 45.3% 48.5% 42.7% 45.1% 43.4%
目標設定力 43.0% 47.2% 41.4% 41.6% 39.0%
達成志向 39.5% 42.7% 37.9% 39.6% 35.1%
チャレンジ志向 44.8% 48.3% 41.2% 46.4% 39.5%
リーダーシップ 29.4% 33.5% 27.4% 30.0% 22.8%
その他 1.7% 1.3% 2.6% 1.3% 1.8%

(10) 並行して学びたいこと・経験・身につけたいスキルなどはありますか。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
インターンシップ 33.4% 37.6% 29.4% 34.7% 27.6%
ボランティア活動 23.0% 20.9% 18.4% 29.7% 21.1%
アルバイト経験 48.1% 43.0% 40.4% 56.6% 54.4%
社会人としてのマナー 54.3% 54.1% 47.8% 57.4% 59.2%
自己分析 36.3% 37.9% 35.5% 37.5% 31.1%
就職活動で活かせるマナー 42.4% 44.3% 34.5% 47.6% 40.4%
語学力 38.3% 36.6% 36.3% 40.9% 39.5%
PCなどのITスキル 28.1% 28.9% 31.5% 26.6% 24.1%
その他 1.3% 1.1% 1.3% 1.2% 1.8%
特にない 4.2% 4.8% 6.4% 2.8% 1.8%

(11) 学校のキャリアセンターをどのような時に利用していますか

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
運動部の活動についての相談 4.9% 6.5% 6.6% 3.1% 2.6%
就職活動の相談 15.2% 17.6% 10.2% 18.0% 12.3%
インターンシップの相談 4.9% 5.0% 3.8% 5.2% 6.1%
キャリアについての相談 4.8% 5.8% 3.6% 5.8% 2.6%
進路についての相談 11.1% 11.8% 7.4% 14.3% 9.2%
その他 0.3% 0.2% - 0.5% 0.4%
キャリアセンターを知らない 19.9% 16.9% 25.1% 17.1% 24.1%
キャリアセンターは知っているが、使ったことはない 54.7% 55.2% 54.7% 53.6% 56.1%
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■インターンシップについて

(12) 在学中にインターンシップに参加したいと思いますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
参加したいと思う 60.1% 60.9% 57.3% 61.5% 60.5%
どちらともいえない 31.8% 30.9% 32.5% 32.3% 31.1%
参加したいと思わない 8.1% 8.2% 10.2% 6.2% 8.3%

(13) インターンシップについて不安に思うこと（思ったこと）はありますか。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228 600
自分の目的に合ったインターンシップを探せるか 50.5% 49.8% 51.2% 53.6% 43.9% 35.5%
インターンシップのエントリーシート選考に通過できるか 28.2% 29.6% 24.8% 30.9% 25.0% 24.7%
インターンシップの適性検査・筆記試験に通過できるか 26.8% 26.3% 25.8% 30.1% 21.9% 16.0%

25.6% 23.7% 22.3% 30.3% 25.4% 8.5%
インターンシップの面接に通過できるか 27.7% 25.3% 25.8% 31.9% 27.2% 7.0%
インターンシップに参加して自分が成長できるかどうか 12.3% 12.6% 15.1% 12.3% 6.1% 2.4%

22.6% 19.3% 21.5% 26.4% 23.7% 0.9%
8.8% 9.7% 7.9% 9.1% 7.5% 2.1%

インターンシップでちゃんと振舞えるかどうか 22.9% 19.4% 19.7% 27.9% 25.4% 0.0%
インターンシップ先に通勤できるだろうか 5.4% 5.7% 4.9% 5.7% 4.8% 2.8%
マナー・言葉遣いに問題はないだろうか 19.9% 17.6% 17.4% 22.9% 22.8% 35.5%
学業に支障が出るのではないか 10.4% 8.4% 13.3% 8.3% 14.5% 24.7%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 5.2% 6.3% 4.3% 5.2% 3.9% 16.0%
スケジュール調整はできるだろうか 23.4% 19.3% 17.9% 29.2% 29.4% 8.5%
運動部の指導者が参加を認めてくれるだろうか 7.6% 8.2% 5.1% 9.7% 6.1% 7.0%
不安に思うことはない 19.5% 20.0% 26.6% 14.0% 18.0% 2.4%

(14) インターンシップはどのような形式で参加したいですか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
オンライン（WEB)のみの形式 5.4% 7.5% 5.9% 3.9% 3.1%
どちらかというとオンライン（WEB)のみの形式 6.6% 6.1% 5.6% 7.7% 6.6%
WEBとリアル両方の形式 20.4% 20.8% 16.6% 21.1% 24.6%
どちらかというと職場にいく（リアル）のみの形式 23.7% 22.3% 21.5% 27.5% 22.4%
職場にいく（リアル）のみの形式 12.0% 12.7% 12.3% 11.1% 12.3%
特に問わない 32.0% 30.6% 38.1% 28.8% 31.1%

インターンシップのグループディスカッションに通過できるか

インターンシップに参加して今後の就職活動の方向性が見えるかどうか

インターンシップに参加することで本選考に影響するのではないか

オンライン（WEB)

のみの形式

8%

どちらかというとオ

ンライン（WEB)の

みの形式

11%

特に問わない

22%

どちらかというと職

場にいく（リアル）

のみの形式

20%

職場にいく（リア

ル）のみの形式

9%

WEBとリアル両方

の形式

30%

今回22年卒体育会系学生3年生

対面賛成派

28.8％

WEB賛成派

19.5％

※大学3年生のみを母数として集計
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(15) これまでにインターシップに参加したことがありますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228 2,516
ある 17.0% 19.4% 15.3% 17.1% 14.5% 23%
ない 83.0% 80.6% 84.7% 82.9% 85.5% 77%

(16) 【インターンシップ参加者限定】参加した社数を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 612 312 60 207 33 600
1社 35.9% 39.7% 31.7% 34.3% 36.4% 35.5%
2社 23.0% 23.1% 21.7% 24.6% 21.2% 24.7%
3社 15.6% 13.1% 15.0% 18.8% 15.2% 16.0%
4社 7.8% 7.4% 11.7% 6.3% 6.1% 8.5%
5社 7.2% 5.1% 10.0% 6.8% 9.1% 7.0%
6社 2.9% 2.6% 3.3% 1.9% 6.1% 2.4%
7社 1.5% 2.2% - 2.4% - 0.9%
8社 0.3% 1.0% - - 2.1%
9社 0.8% 0.3% 1.7% - 3.0% 0.0%
10社以上 4.9% 5.4% 5.0% 4.8% 3.0% 2.8%

平均　（社） 3.0

(17) 【インターンシップ参加者限定】参加した時期をすべて教えてください。（※期間が10日以上だった場合、参加初日時期）

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 612 312 60 207 33
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の4月以降 2.4% 4.8% - 2.4% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の3月 5.5% 5.4% 3.3% 6.8% 6.1%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の2月 19.8% 18.3% 16.7% 23.2% 21.2%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の1月 25.6% 23.4% 20.0% 30.4% 30.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の12月 25.5% 26.0% 18.3% 32.9% 18.2%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の11月 15.4% 16.7% 11.7% 17.9% 12.1%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の10月 15.4% 18.6% 10.0% 16.9% 12.1%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の9月 17.8% 16.7% 20.0% 17.4% 18.2%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の8月 25.6% 18.9% 28.3% 22.7% 48.5%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の7月 8.0% 6.4% 11.7% 6.8% 9.1%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の6月 3.0% 3.2% 3.3% 2.4% 3.0%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の5月 0.9% 1.6% - 1.0% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の4月 1.2% 0.6% - 1.9% 3.0%
大学2年の3月 3.3% 3.5% 5.0% 1.9% 3.0%
大学2年の2月 3.2% 4.5% 3.3% 2.9% -
大学2年の1月 1.9% 2.9% 3.3% 0.5% -
大学2年の12月 3.7% 5.8% 1.7% 2.9% 3.0%
大学2年の11月 2.4% 2.9% 1.7% 3.4% -
大学2年の10月 2.4% 5.1% - 1.9% -
大学2年の9月 3.6% 2.9% 5.0% 2.4% 6.1%
大学2年の8月 4.3% 4.5% 1.7% 1.9% 15.2%
大学2年の7月 1.0% 1.3% 1.7% 0.5% -
大学2年の6月 1.0% 0.6% 3.3% - -
大学2年の5月 0.6% 0.6% 1.7% - -
大学2年の4月 0.4% 0.6% - 0.5% -
大学1年の3月 0.3% 0.3% - 0.5% -
大学1年の2月 0.9% 1.6% 1.7% - -
大学1年の1月 0.3% 1.0% - - -
大学1年の12月 0.5% 0.3% 1.7% - -
大学1年の11月 0.9% 1.0% 1.7% 0.5% -
大学1年の10月 1.6% 1.3% 5.0% - -
大学1年の9月 1.5% 0.6% 5.0% 0.5% -
大学1年の8月 1.9% - 5.0% 1.4% 3.0%
大学1年の7月 2.6% 0.3% 8.3% 1.9% -
大学1年の6月 1.6% 0.3% 6.7% - -
大学1年の5月 - - - - -
大学1年の4月 1.1% - 5.0% - -
大学院／大学／短大・専門に入学する前 4.4% 3.2% 6.7% 3.4% 6.1%
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(18) 【インターンシップ参加者限定】参加した企業の業界を教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 612 312 60 207 33
建設・設備工事・建築設計 11.2% 9.0% 21.7% 3.9% 18.2%
住宅・建材・インテリア・ディスプレイ 10.1% 12.2% 1.7% 14.0% 9.1%
食品・農林・水産 13.6% 11.9% 18.3% 8.2% 24.2%
アパレル・服飾関連 1.6% 1.6% - 3.4% -
繊維・化学・石油・紙パルプ・ゴム・ガラス・セラミック 3.5% 1.9% 10.0% 1.0% 3.0%
薬品・化粧品 5.0% 4.5% 5.0% 5.3% 6.1%
鉄鋼・金属・金属製品・鉱業 3.3% 4.8% 6.7% 0.5% -
機械・プラント・環境・リサイクル 3.9% 1.9% 13.3% 1.0% -
電子機器・電気機器・OA機器 3.4% 3.2% 6.7% 2.4% -
自動車・輸送用機器・自動車部品 9.6% 10.3% 16.7% 5.3% 6.1%
精密・医療機器 3.4% 4.2% 3.3% 3.9% -
印刷・事務機器・日用品 1.3% 2.2% 1.7% 0.5% -
スポーツ・玩具・ゲーム製品・アミューズメント製品 10.8% 9.9% 6.7% 17.4% 3.0%
その他メーカー 1.3% 1.9% 1.7% 1.0% -
総合商社 4.9% 6.4% 5.0% 4.8% -
専門商社・通販 4.2% 5.4% 3.3% 3.9% 3.0%
百貨店・スーパー・コンビニ・チェーンストア 3.8% 4.2% 5.0% 2.9% 3.0%
専門店・ドラッグストア 1.1% 1.6% - 0.5% 3.0%
銀行・証券・信金・労金・信組 8.0% 9.6% 1.7% 12.6% 3.0%
クレジット・信販・リース・レンタル・その他金融 1.0% 0.6% 1.7% 1.4% -
生保・損保 4.6% 4.2% 1.7% 8.7% -
放送・新聞・出版 2.8% 2.9% 1.7% 3.4% 3.0%
広告・芸能 2.1% 1.3% 3.3% 2.9% -
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 6.3% 6.1% 10.0% 2.9% 9.1%
ゲームソフト 0.3% 0.3% - 0.5% -
通信 3.0% 2.9% 5.0% 0.5% 6.1%
鉄道・航空 4.0% 4.5% 6.7% 2.9% -
陸運・海運・物流・倉庫 3.5% 5.1% - 4.3% 3.0%
電力・ガス・エネルギー 2.8% 4.5% 3.3% 0.5% 3.0%
不動産 7.5% 8.7% 6.7% 6.3% 9.1%
レストラン・給食・フードサービス 2.8% 2.2% 3.3% 2.9% 3.0%
ホテル・旅行 6.7% 3.8% 10.0% 10.1% -
医療機関・調剤薬局 2.8% 2.2% 1.7% 2.9% 6.1%
介護・福祉サービス 5.1% 3.5% 8.3% 4.3% 6.1%
アミューズメント・レジャー 1.8% 2.9% - 2.4% -
コンサルティング・調査 3.4% 3.5% 3.3% 3.4% 3.0%
人材サービス（派遣・紹介） 5.4% 5.1% 1.7% 8.2% 6.1%
教育・学校法人 7.9% 7.7% 5.0% 12.1% 3.0%
エステ・理美容・フィットネス 2.7% 1.9% 1.7% 5.3% -
冠婚葬祭 1.7% 0.6% - 4.8% -
その他サービス 6.1% 6.1% 3.3% 5.8% 12.1%
官公庁・公社・団体・農協 6.6% 6.4% 6.7% 5.8% 9.1%

10 Copyright （C）　2021　Mynavi　Corporation  



運動部学生の就職に関する意識調査 ≪文理男女≫

(19) 【インターンシップ参加者限定】参加したインターンシップの満足度を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 612 312 60 207 33
満足できた 38.0% 42.6% 45.0% 31.9% 27.3%
どちらかというと満足できた 46.7% 38.5% 41.7% 52.2% 66.7%
どちらともいえない 12.6% 14.1% 10.0% 15.0% 6.1%
どちらかというと満足できなかった 1.8% 3.5% 1.7% 0.5% -
満足できなかった 1.0% 1.3% 1.7% 0.5% -

(20) 【インターンシップ参加者限定】参加したインターンシップの感想を教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 612 312 60 207 33
希望している業界だったのでとても勉強になった 47.3% 49.7% 40.0% 44.9% 60.6%
希望している業界ではなかったがとても勉強になった 31.1% 31.4% 36.7% 31.4% 18.2%
働くイメージがついた 31.8% 29.2% 31.7% 30.0% 45.5%
不安が払しょくされた 2.4% 3.8% 3.3% 1.0% -
楽しそうだと思った 16.4% 12.8% 10.0% 22.2% 24.2%
大変そうだと思った 14.0% 13.1% 10.0% 14.0% 24.2%
不安が増した 4.1% 4.2% 1.7% 3.9% 9.1%
違う業界も見たいと思った 20.0% 17.3% 20.0% 23.7% 18.2%
その他 0.9% 1.0% - 1.9% -
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(21) あなたの学年を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 3,442 1,611 391 1,212 228
専門学校1年生 0.0% - - 0.1% -
専門学校2年生 0.0% - - 0.1% -
短期大学1年生 0.8% 0.1% - 1.4% 2.2%
短期大学2年生 0.1% - - 0.4% -
大学1年生 34.4% 33.0% 38.6% 32.1% 35.5%
大学2年生 29.9% 30.0% 33.0% 28.6% 26.8%
大学3年生 23.5% 25.0% 17.9% 25.5% 25.4%
大学4年生 10.6% 11.6% 9.0% 11.6% 9.2%
大学5年生 0.0% 0.1% - - -
大学6年生 - - - - -
修士課程1年 0.2% 0.1% 0.8% - -
修士課程2年 0.4% 0.1% 0.8% 0.1% 0.9%
博士課程 0.0% 0.1% - 0.1% -

■就職活動状況（大学1・2年生を除く就職対象学年限定）

(22) 現時点での就職活動の状況について教えてください。　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 1,268 595 111 476 86 1,044
就職活動は、すでに終えた 25.7% 26.6% 25.2% 26.1% 23.3% 27.7%
就職活動中である 34.2% 41.2% 27.9% 34.5% 26.7% 29.8%
今後就職活動をする予定 32.6% 27.2% 39.6% 30.9% 39.5% 35.4%
就職活動していないし、今後もする予定はない 7.5% 5.0% 7.2% 8.6% 10.5% 7.0%

(23) 「就職活動していないし、今後もする予定はない」と回答した理由を教えてください。

別紙参照

(24) 【就職活動経験者限定】企業選択のポイントとして、現在は大手企業・中小企業のどちらを中心に活動していますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 793 403 59 288 43 622
大手企業中心 11.5% 11.9% 18.6% 9.7% 4.7% 16.3%
どちらかといえば大手企業中心 23.0% 24.8% 20.3% 21.5% 25.6% 28.2%
どちらともいえない 45.9% 46.7% 47.5% 44.8% 44.2% 39.2%
どちらかといえば中小企業中心 12.9% 10.4% 8.5% 16.7% 16.3% 10.3%
中小企業中心 6.8% 6.2% 5.1% 7.3% 9.3% 6.0%
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(25) 【就職活動経験者限定】運動部学生は就職活動に有利だと思いますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 793 403 59 288 43
有利だと思う 33.2% 38.0% 35.6% 28.1% 30.2%
どちらかというと有利だと思う 37.6% 33.5% 35.6% 42.4% 39.5%
どちらともいえない 26.3% 25.3% 25.4% 26.4% 30.2%
どちらかというと不利だと思う 2.4% 2.2% 3.4% 2.8% -
不利だと思う 0.5% 1.0% - 0.3% -

【就職活動経験者限定】どのような点が有利だと思いますか。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 563 288 42 203 30
OB・OGに相談ができる 28.5% 29.5% 26.2% 28.1% 30.0%
部活内で情報共有ができる 37.9% 44.1% 33.3% 37.4% 26.7%
監督やコーチからの紹介がある 17.4% 20.1% 11.9% 19.7% 10.0%
誇れる経験ができている 57.0% 52.4% 57.1% 55.2% 76.7%
世間で「運動部学生は就活に強い」と言われているから 32.8% 31.9% 28.6% 34.5% 36.7%
自分に自信を持つことができた 40.2% 40.6% 45.2% 35.0% 46.7%
選考時に体育会ブランドが通用した 13.1% 14.9% 7.1% 16.3% 6.7%
先輩たちが就活する様子をみて想像しやすい 16.2% 14.9% 16.7% 14.8% 23.3%
誇れる実績を得られた 14.1% 13.5% 19.0% 14.8% 6.7%
他己分析を部内でできる 5.5% 5.6% 2.4% 7.9% 3.3%
企業の体育会出身者からの印象がいい 18.2% 21.9% 14.3% 16.7% 16.7%
その他 2.5% 0.7% 4.8% 3.0% 3.3%
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(26) 【就職活動経験者限定】どのような点が不利だと思いますか。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 24 13 2 9 -

74.8% 84.6% 50.0% 77.8% -
シーズンと就職活動が被る 66.4% 84.6% 50.0% 55.6% -
自己分析やエントリーシートを作成する時間がない 40.0% 30.8% 50.0% 44.4% -
説明会やイベントに参加できなかった 47.4% 38.5% 50.0% 55.6% -
企業・業界分析をする時間がない 40.0% 30.8% 50.0% 44.4% -
ESの提出が限られてしまっている 7.4% 7.7% - 11.1% -

13.7% 23.1% - 11.1% -
22.1% 53.8% - - -

「体育会＝〇〇」と思われてやりづらかった 21.1% 30.8% - 22.2% -
情報交換をする時間がなく、情報が限られている 37.8% 46.2% 50.0% 22.2% -
その他 3.2% 7.7% - - -

(27) 【就職活動経験者＋予定者限定】就職活動に対して不安はありますか。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 1,180 565 103 435 77
就職できるかどうか 71.2% 71.7% 60.2% 75.4% 75.3%
学業や部活動と両立できるかどうか 30.5% 29.0% 23.3% 35.4% 32.5%
エントリーシートなどの負担が大きい 28.7% 27.4% 15.5% 35.9% 32.5%
交通費などの金銭的負担が大きい 14.5% 15.9% 9.7% 15.9% 14.3%
スケジュールが過密になり大変になりそう 27.9% 24.6% 18.4% 33.1% 36.4%
自己分析が進まない 29.6% 23.4% 22.3% 33.3% 45.5%
企業・業界分析ができない 29.8% 26.0% 26.2% 34.5% 32.5%
企業の採用スケジュールが早い 8.7% 8.7% 5.8% 11.3% 6.5%
選考に送れずに行けるかどうか 7.0% 5.8% 7.8% 6.9% 9.1%
企業の採用スケジュールがはっきりしない 10.3% 9.0% 11.7% 11.3% 9.1%
選考過程での企業の対応 7.9% 8.5% 6.8% 7.4% 9.1%
採用が公平・公正に行われているか 7.3% 8.8% 5.8% 7.6% 5.2%
特にない 9.6% 10.8% 16.5% 5.7% 6.5%
その他 1.4% 1.6% - 1.6% 2.6%

著しい成績を残せなかったためアピールできるものがない

部活動以外に活動をしていない(ボランティアや課外活動など）

面談と練習が重なり、辞退をせざるを得なくなってしまった
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就職活動に対する不安
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(28) 【就職活動経験者限定】就職活動を始めた時期はいつですか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 793 403 59 288 43
大学2年以前 5.5% 5.0% 5.1% 7.3% 2.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の4月 11.7% 16.1% 8.5% 11.8% 2.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の5月 3.9% 3.7% 6.8% 2.4% 4.7%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の6月 6.2% 4.7% 8.5% 4.9% 11.6%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の7月 5.0% 6.0% 8.5% 3.1% 2.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の8月 6.3% 5.0% 5.1% 5.6% 14.0%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の9月 3.5% 3.7% 1.7% 4.5% 2.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の10月 6.9% 7.9% 6.8% 6.6% 4.7%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の11月 6.1% 6.9% - 8.7% 4.7%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の12月 11.0% 10.4% 13.6% 13.2% 2.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の1月 10.1% 9.7% 11.9% 9.0% 11.6%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の2月 4.8% 6.9% 1.7% 4.9% 2.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の3月 5.3% 3.0% 6.8% 4.9% 11.6%
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の4月 7.3% 5.0% 6.8% 7.6% 14.0%
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の5月 0.4% 0.7% - 0.3% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の6月 1.2% 0.2% 3.4% 0.7% 2.3%
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の7月 1.1% 0.2% 1.7% 2.1% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の8月 0.5% 0.2% 1.7% 0.3% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の9月 0.8% 1.0% 1.7% 0.3% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の10月 0.5% 0.2% - 0.3% 2.3%
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の11月 1.0% 0.5% - 0.7% 4.7%
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の12月 0.1% 0.2% - - -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の1月 0.3% 0.7% - - -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の2月以降 0.9% 1.7% - 0.7% -
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(29) 【就職活動経験者限定】これまでにエントリーした社数を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 793 403 59 288 43 622
0社 30.1% 32.5% 25.4% 32.3% 23.3% 25.2%
1社 11.4% 11.4% 11.9% 11.1% 11.6% 12.5%
2社 9.3% 8.9% 5.1% 11.1% 11.6% 10.3%
3社 8.9% 10.2% 5.1% 8.7% 11.6% 9.0%
4社 4.6% 4.2% 6.8% 3.8% 4.7% 6.6%
5社 5.3% 4.2% 11.9% 4.2% 2.3% 5.6%
6社 3.2% 3.0% 1.7% 3.8% 4.7% 2.7%
7社 3.2% 3.2% 3.4% 1.7% 7.0% 2.0%
8社 1.6% 1.5% 1.7% 2.1% - 0.8%
9社 0.7% 0.7% - 0.3% 2.3% 0.8%
10～19社 13.1% 13.4% 15.3% 10.8% 16.3% 10.9%
20～29社 4.3% 2.2% 5.1% 6.6% 2.3% 6.7%
30社以上 4.3% 4.5% 6.8% 3.5% 2.3% 6.8%

(30) 【就職活動経験者限定】これまでにエントリーシートを提出した社数を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 793 403 59 288 43 622
0社 34.2% 40.4% 28.8% 36.5% 16.3% 36.1%
1社 14.6% 11.9% 18.6% 13.9% 18.6% 14.8%
2社 10.0% 8.2% 6.8% 12.2% 14.0% 10.1%
3社 10.5% 9.4% 10.2% 9.7% 16.3% 4.8%
4社 5.4% 3.0% 11.9% 3.5% 9.3% 5.0%
5社 3.8% 3.7% 5.1% 4.5% - 5.4%
6社 3.4% 4.2% 1.7% 2.1% 7.0% 2.2%
7社 1.9% 3.2% 1.7% 1.4% - 1.8%
8社 1.6% 1.7% 1.7% 1.0% 2.3% 1.3%
9社 0.3% 0.2% - 0.7% - 1.0%
10～19社 9.4% 9.9% 5.1% 8.7% 16.3% 11.1%
20～29社 3.7% 2.2% 6.8% 4.9% - 3.6%
30社以上 1.3% 1.7% 1.7% 1.0% - 2.8%

(31) 【就職活動経験者限定】合同企業説明会に参加した時期をすべてお答えください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 793 403 59 288 43
2019年12月以前 20.3% 21.6% 22.0% 20.1% 14.0%
2020年1月 7.8% 8.9% 1.7% 10.1% 7.0%
2020年2月上旬 11.8% 11.9% 6.8% 13.5% 14.0%
2020年3月上旬 12.4% 10.7% 8.5% 16.3% 11.6%
2020年4月上旬 7.5% 4.7% 3.4% 11.1% 11.6%
2020年5月上旬 7.2% 4.5% 5.1% 9.7% 11.6%
2020年6月上旬 10.8% 5.5% 16.9% 12.2% 14.0%
2020年7月上旬 7.2% 4.7% 6.8% 7.6% 14.0%
2020年8月上旬 9.5% 5.2% 11.9% 7.3% 25.6%
2020年9月上旬 6.3% 6.0% 8.5% 5.2% 7.0%
2020年10月上旬 10.9% 10.2% 10.2% 11.8% 11.6%
2020年11月上旬 14.1% 13.2% 15.3% 14.6% 14.0%
2020年12月上旬 19.3% 21.8% 16.9% 20.5% 11.6%
2020年12月中旬 20.7% 19.9% 13.6% 24.3% 23.3%
参加したことはない 22.9% 23.3% 27.1% 19.4% 25.6%
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(32) 【就職活動経験者限定】合同企業説明会はどのような形式だと参加しやすいですか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 626 315 43 235 33
オンライン（WEB)形式 26.7% 32.4% 25.6% 24.3% 18.2%
どちらかというとオンライン（WEB)形式 11.9% 9.5% 7.0% 15.3% 15.2%
オンライン（WEB）と会場での参加（リアル）両方の形式 25.9% 23.5% 20.9% 28.1% 33.3%
どちらかというと会場での参加（リアル）形式 10.6% 9.8% 9.3% 12.3% 9.1%
会場での参加（リアル）形式 14.1% 13.7% 20.9% 13.2% 9.1%
特に問わない 10.9% 11.1% 16.3% 6.8% 15.2%

(33) 【就職活動経験者限定】個別企業説明会に参加した時期をすべて教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 793 403 59 288 43
2019年12月以前 14.0% 16.1% 15.3% 12.8% 9.3%
2020年1月 7.9% 8.9% 3.4% 9.4% 7.0%
2020年2月 11.0% 11.4% 8.5% 12.5% 9.3%
2020年3月 14.2% 13.2% 8.5% 17.4% 16.3%
2020年4月 8.0% 7.7% 1.7% 9.4% 14.0%
2020年5月 7.2% 5.7% 1.7% 8.3% 16.3%
2020年6月 8.1% 5.0% 11.9% 7.6% 14.0%
2020年7月 6.7% 4.0% 10.2% 6.2% 11.6%
2020年8月 7.1% 4.5% 10.2% 5.9% 14.0%
2020年9月 5.8% 4.7% 11.9% 4.2% 4.7%
2020年10月 7.0% 7.7% 10.2% 5.6% 4.7%
2020年11月 8.6% 7.9% 13.6% 7.3% 7.0%
2020年12月 16.6% 14.9% 20.3% 14.2% 23.3%
2021年1月以降 15.1% 12.9% 10.2% 17.0% 23.3%
参加したことはない 37.4% 37.2% 39.0% 39.2% 30.2%
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(34) 【就職活動経験者限定】面接試験を受験した時期をすべて教えてください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 793 403 59 288 43
2019年12月以前 9.0% 9.2% 11.9% 9.7% 2.3%
2020年1月 4.0% 4.5% 3.4% 4.5% 2.3%
2020年2月 5.8% 6.9% 3.4% 6.9% 2.3%
2020年3月 12.6% 9.4% 13.6% 15.6% 11.6%
2020年4月 13.2% 14.6% 10.2% 14.6% 9.3%
2020年5月 15.4% 16.4% 8.5% 15.3% 23.3%
2020年6月 15.5% 15.9% 8.5% 16.0% 23.3%
2020年7月 12.5% 11.7% 8.5% 13.2% 18.6%
2020年8月 9.3% 9.2% 6.8% 8.3% 16.3%
2020年9月 5.4% 6.0% 5.1% 5.2% 4.7%
2020年10月 4.8% 4.2% 6.8% 4.5% 4.7%
2020年11月 7.0% 5.0% 16.9% 4.2% 7.0%
2020年12月 8.8% 8.7% 15.3% 6.2% 7.0%
2021年1月以降 52.1% 52.6% 49.2% 53.5% 51.2%

(35) 【就職活動経験者限定】最初に内々定をもらった時期を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 780 396 56 285 43
2019年12月以前 13.0% 10.6% 12.5% 13.0% 20.9%
2020年1月 1.1% 2.0% - 1.1% -
2020年2月 1.8% 2.0% 1.8% 1.4% 2.3%
2020年3月 2.8% 1.8% 5.4% 2.8% 2.3%
2020年4月 3.2% 2.8% 3.6% 3.9% 2.3%
2020年5月 3.4% 4.0% - 3.2% 7.0%
2020年6月 3.6% 4.5% 3.6% 3.2% 2.3%
2020年7月 2.0% 2.5% - 3.2% -
2020年8月 3.3% 4.0% 1.8% 3.5% 2.3%
2020年9月 1.7% 1.3% 1.8% 1.8% 2.3%
2020年10月 2.3% 1.5% 3.6% 2.5% 2.3%
2020年11月 1.2% 0.8% 1.8% 1.8% -
2020年12月 2.9% 2.8% 5.4% 2.1% 2.3%
2021年1月以降 2.5% 1.0% 7.1% 1.8% 2.3%
まだ、もらっていない 55.2% 58.3% 51.8% 55.1% 51.2%

内定保有割合 44.8% 41.7% 48.2% 44.9% 48.8%
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■就職活動経験者及び就職活動意向のある学生

(36) 【就職活動経験者＋予定者限定】
運動部の先輩やゼミ・アルバイト等の運動部以外の先輩など、OB・OG訪問経験がありますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 1,180 565 103 435 77 973
運動部のOB・OGを訪問した 9.3% 10.4% 9.7% 6.9% 11.7% 11.7%
運動部以外のOB・OGを訪問した 4.3% 4.8% 3.9% 3.7% 5.2% 3.8%
運動部・運動部以外、それぞれのOB・OGを訪問した 2.6% 3.5% 2.9% 2.1% 1.3% 3.7%
OB・OG訪問をしたことがない 83.8% 81.2% 83.5% 87.4% 81.8% 80.8%

(37) 【OB・OG訪問経験者限定】どうやってその情報を入手しましたか。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 192 106 17 55 14 187
もともとOB・OGと知り合いだった 45.0% 51.9% 35.3% 43.6% 42.9% 56.1%
友人・知人の紹介 21.2% 22.6% 23.5% 25.5% 7.1% 18.0%
指導者（監督・コーチ）の紹介 16.5% 11.3% 35.3% 10.9% 14.3% 14.2%
大学のキャリアセンターの紹介 9.1% 13.2% 5.9% 10.9% - 8.9%
協会やスポーツ団体の紹介 1.7% 1.9% - 3.6% - 2.3%
OB・OG訪問アプリや就職情報サイト等のWEBサービス 8.2% 8.5% - 14.5% 7.1% 2.6%
人事担当者からの紹介 8.7% 5.7% 17.6% 7.3% 7.1% 5.9%
OB・OGからの紹介 7.2% 7.5% 5.9% 3.6% 14.3% 7.3%
その他 3.5% 3.8% - 3.6% 7.1% 5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動部のOB・OGを訪問した

運動部以外のOB・OGを訪問した

運動部・運動部以外、それぞれのOB・OGを訪…

OB・OG訪問をしたことがない

OB・OG訪問経験

OBOG訪問未経験者が8割以上
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(38) 【就職活動経験者＋予定者限定】志望している（していた）業種をすべて選択してください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 1,180 565 103 435 77 973
建設・設備工事・建築設計 8.2% 9.6% 15.5% 3.2% 6.5% 7.5%
住宅・建材・インテリア・ディスプレイ 9.5% 12.6% 6.8% 9.4% 6.5% 9.3%
食品・農林・水産 15.5% 11.3% 16.5% 13.1% 29.9% 16.5%
アパレル・服飾関連 4.7% 4.1% 1.9% 7.4% 3.9% 4.0%
繊維・化学・石油・紙パルプ・ゴム・ガラス・セラミック 2.9% 1.4% 5.8% 1.6% 5.2% 4.2%
薬品・化粧品 8.5% 4.8% 8.7% 8.0% 18.2% 7.9%
鉄鋼・金属・金属製品・鉱業 1.8% 2.5% 1.9% 0.7% 2.6% 3.9%
機械・プラント・環境・リサイクル 2.7% 2.5% 6.8% 1.1% 1.3% 3.7%
電子機器・電気機器・OA機器 3.3% 3.4% 8.7% 0.9% 1.3% 4.4%
自動車・輸送用機器・自動車部品 6.8% 8.1% 9.7% 4.6% 5.2% 8.1%
精密・医療機器 3.7% 4.1% 2.9% 3.2% 5.2% 3.9%
印刷・事務機器・日用品 3.0% 1.8% 2.9% 3.4% 5.2% 3.1%
スポーツ・玩具・ゲーム製品・アミューズメント製品 25.3% 27.8% 16.5% 27.8% 26.0% 21.2%
その他メーカー 4.7% 5.0% 2.9% 4.8% 6.5% 5.1%
総合商社 8.9% 11.7% 5.8% 9.4% 5.2% 8.0%
専門商社・通販 5.5% 7.1% 2.9% 5.5% 5.2% 7.2%
百貨店・スーパー・コンビニ・チェーンストア 2.2% 2.8% 1.0% 2.5% 1.3% 1.9%
専門店・ドラッグストア 1.4% 1.4% - 1.8% 2.6% 1.0%
銀行・証券・信金・労金・信組 10.0% 14.2% 3.9% 12.0% 3.9% 9.4%
クレジット・信販・リース・レンタル・その他金融 1.5% 2.7% 1.0% 1.4% - 2.0%
生保・損保 4.2% 6.2% 1.9% 4.8% 1.3% 4.7%
放送・新聞・出版 3.7% 2.7% 3.9% 5.5% 1.3% 3.3%
広告・芸能 6.0% 6.2% 4.9% 7.8% 2.6% 5.0%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 4.6% 4.4% 9.7% 2.8% 2.6% 5.6%
ゲームソフト 1.3% 2.5% 1.9% 0.5% - 1.6%
通信 2.5% 1.8% 5.8% 1.1% 2.6% 2.9%
鉄道・航空 6.9% 7.8% 11.7% 4.6% 3.9% 6.1%
陸運・海運・物流・倉庫 2.2% 3.4% 1.0% 2.1% 1.3% 3.3%
電力・ガス・エネルギー 3.3% 6.4% 3.9% 0.9% 1.3% 5.9%
不動産 5.8% 8.5% 3.9% 6.0% 1.3% 6.0%
レストラン・給食・フードサービス 2.0% 1.4% 1.0% 2.3% 3.9% 2.0%
ホテル・旅行 7.1% 5.7% 1.9% 11.7% 6.5% 7.2%
医療機関・調剤薬局 8.4% 1.6% 15.5% 6.0% 20.8% 11.9%
介護・福祉サービス 5.1% 1.9% 2.9% 8.7% 6.5% 2.5%
アミューズメント・レジャー 3.3% 3.4% - 4.4% 5.2% 3.9%
コンサルティング・調査 2.9% 3.2% 4.9% 2.5% - 1.7%
人材サービス（派遣・紹介） 3.7% 4.2% 2.9% 5.1% - 3.9%
教育・学校法人 15.8% 13.1% 9.7% 23.4% 11.7% 16.2%
エステ・理美容・フィットネス 5.3% 3.2% 2.9% 7.8% 7.8% 2.7%
冠婚葬祭 2.2% 0.4% - 5.5% 1.3% 2.2%
その他サービス 2.9% 3.9% - 4.1% 1.3% 5.5%
官公庁・公社・団体・農協 11.8% 14.2% 9.7% 10.3% 13.0% 10.9%
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(39) 【就職活動経験者＋予定者限定】志望している（していた）職種をすべて選択してください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 1,180 565 103 435 77 973
営業（企業・法人向け） 33.2% 46.5% 23.3% 32.6% 16.9% 36.8%
営業（個人向け） 20.8% 30.8% 11.7% 22.3% 6.5% 21.2%
総務・人事・労務・法務 13.1% 14.7% 3.9% 19.1% 7.8% 18.3%
経理・財務・会計 4.5% 5.3% 1.0% 6.4% 2.6% 4.5%
一般事務 17.3% 14.0% 4.9% 27.8% 16.9% 20.3%
宣伝・広報・マーケティング 10.2% 10.4% 7.8% 13.3% 5.2% 11.6%
企画・商品開発 16.5% 13.6% 17.5% 15.9% 23.4% 16.4%
研究・開発 9.2% 2.1% 29.1% 1.4% 16.9% 8.2%
生産管理・製造技術 3.8% 2.8% 5.8% 0.5% 11.7% 7.9%
機械・電子機器設計・建築土木設計 3.1% 1.2% 10.7% 0.2% 3.9% 5.5%
施工管理 2.9% 1.8% 7.8% 0.9% 3.9% 3.7%
販売スタッフ・接客 5.7% 4.1% 1.9% 9.7% 5.2% 4.1%
店長・店舗運営 1.2% 2.8% 1.0% 0.2% - 1.5%
ＭＲ（医薬情報担当者） 1.4% 1.9% 1.9% 0.7% 1.3% 1.6%
専門コンサルタント・経営コンサルタント 2.1% 2.7% 2.9% 2.1% - 2.1%
為替ディーラー・資産運用マネージャー・証券アナリスト 0.5% 1.2% - 0.2% - 0.5%
アクチュアリー 0.1% 0.4% - - - 0.2%
編集・制作・デザイナー・クリエイター 2.9% 1.2% 2.9% 5.3% 1.3% 1.8%
ＳＥ・プログラマー 3.4% 1.9% 8.7% 2.1% 2.6% 4.0%
医療技師・看護師 3.7% 0.2% 9.7% 1.6% 9.1% 5.7%
福祉士・介護士・ホームヘルパー 2.7% 1.6% 1.9% 4.8% 1.3% 1.4%
薬剤師 0.7% 0.2% 2.9% 0.2% - 1.4%
CRA（臨床開発モニター）・CRC（治験コーディネーター） 0.2% - 1.0% - - 0.3%
栄養士・管理栄養士 3.4% 0.9% - 3.0% 15.6% 2.1%
鉄道運転士 2.3% 3.7% 3.9% 0.5% 1.3% 0.9%
客室乗務員 1.1% 0.5% - 2.3% 1.3% 0.9%
アナウンサー 0.3% 0.5% - 0.5% - 0.5%
教師・講師・インストラクター 17.1% 13.8% 13.6% 22.3% 16.9% 16.8%
弁護士や会計士・税理士 0.1% 0.2% - - - 0.4%
その他 7.4% 5.8% 4.9% 10.1% 7.8% 16.2%
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(40) 【就職活動経験者＋予定者限定】希望している（していた）勤務地をすべて選択してください。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 1,180 565 103 435 77
北海道 5.3% 4.8% 8.7% 5.5% 1.3%
青森県 1.0% 0.9% 1.9% 0.9% -
岩手県 0.4% 0.4% - 0.5% 1.3%
宮城県 2.9% 1.8% 2.9% 3.4% 3.9%
秋田県 1.0% 0.5% 2.9% 0.7% -
山形県 0.5% 0.4% 1.0% 0.7% -
福島県 1.3% 0.5% - 2.3% 2.6%
茨城県 1.9% 3.2% - 2.1% 1.3%
栃木県 1.7% 1.4% 1.9% 2.1% 1.3%
群馬県 2.6% 1.9% 2.9% 2.5% 3.9%
埼玉県 13.1% 13.5% 13.6% 11.5% 15.6%
千葉県 13.0% 12.7% 11.7% 13.6% 14.3%
東京都 32.9% 35.2% 24.3% 35.9% 32.5%
神奈川県 19.1% 21.8% 15.5% 16.8% 23.4%
新潟県 1.2% 0.7% 1.9% 0.2% 3.9%
富山県 0.6% 0.4% 1.0% 0.2% 1.3%
石川県 0.7% 1.1% 1.0% 0.5% -
福井県 0.9% 0.7% 1.9% 0.5% 1.3%
山梨県 0.7% 0.5% 1.0% 0.5% 1.3%
長野県 2.2% 1.1% 2.9% 2.1% 3.9%
岐阜県 3.6% 1.9% 7.8% 0.5% 9.1%
静岡県 3.1% 3.0% 4.9% 1.8% 3.9%
愛知県 10.2% 7.6% 12.6% 8.0% 18.2%
三重県 4.5% 4.2% 8.7% 2.5% 3.9%
滋賀県 5.3% 5.3% 4.9% 4.6% 7.8%
京都府 19.1% 20.7% 18.4% 18.2% 18.2%
大阪府 26.9% 27.8% 22.3% 29.7% 24.7%
兵庫県 18.8% 16.3% 17.5% 21.1% 20.8%
奈良県 4.6% 3.9% 5.8% 5.3% 2.6%
和歌山県 3.3% 3.5% 4.9% 2.5% 2.6%
鳥取県 1.2% 0.9% 1.0% 1.6% 1.3%
島根県 1.3% 1.2% 1.9% 0.9% 1.3%
岡山県 3.1% 3.2% 2.9% 3.4% 2.6%
広島県 5.4% 6.4% 7.8% 4.1% 2.6%
山口県 1.8% 2.1% 1.9% 2.1% -
徳島県 1.2% 1.1% 1.0% 2.1% -
香川県 1.6% 1.6% 1.0% 2.1% 1.3%
愛媛県 1.7% 1.1% 2.9% 1.8% 1.3%
高知県 1.3% 0.9% 1.9% 1.4% 1.3%
福岡県 11.9% 15.9% 10.7% 10.8% 6.5%
佐賀県 2.5% 3.0% 1.9% 2.8% 1.3%
長崎県 2.6% 3.7% 1.9% 3.0% -
熊本県 3.0% 4.1% 3.9% 2.8% -
大分県 1.8% 2.7% 1.0% 2.3% -
宮崎県 1.3% 1.9% 1.0% 1.4% -
鹿児島県 1.6% 1.9% 2.9% 1.1% -
沖縄県 1.0% 1.2% 1.9% 0.7% -
海外 2.1% 1.8% 2.9% 2.8% -
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(41) 【就職活動経験者＋予定者限定】就職活動の際の企業選択のポイントをすべて教えて下さい。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 1,180 565 103 435 77
企業経営が安定している 54.5% 56.5% 52.4% 56.3% 48.1%
業界上位である 16.9% 20.5% 17.5% 13.1% 16.9%
企業の成長性が見込める 27.9% 33.3% 26.2% 24.8% 24.7%
技術力がある 10.5% 10.3% 15.5% 6.4% 14.3%
国際的な仕事ができる 8.6% 7.3% 10.7% 9.4% 6.5%
給与や賞与が高い 42.2% 44.8% 44.7% 39.5% 39.0%
福利厚生制度が充実している 53.9% 49.7% 49.5% 57.7% 61.0%
希望する勤務地で働ける 36.8% 33.8% 29.1% 43.7% 37.7%
社会貢献度が高い 26.7% 25.5% 30.1% 26.2% 26.0%
仕事を任せてもらえる 15.0% 15.9% 12.6% 15.2% 15.6%
経営理念・企業理念に共感できる 16.4% 13.5% 17.5% 18.9% 15.6%
社員の人間関係が良い 49.8% 41.1% 40.8% 59.3% 59.7%
社員が親身に対応してくれる 28.2% 23.5% 19.4% 37.2% 29.9%
自分が成長できる環境がある 41.5% 38.1% 39.8% 44.8% 44.2%
平均勤続年数が長い 13.6% 15.6% 14.6% 13.3% 7.8%
女性が活躍している 22.2% 3.7% 1.0% 43.9% 42.9%
競技を続けられる環境がある 10.0% 10.1% 14.6% 9.9% 3.9%
その他 1.7% 2.1% 1.9% 1.8% -

(42) 【就職活動経験者＋予定者限定】就職に関する情報を集める際に、どのようなものを利用しますか（しましたか）。

複数回答 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 昨年全体
回答数 1,180 565 103 435 77 973
学校のキャリアセンター 42.1% 39.1% 35.9% 47.1% 45.5% 48.4%
指導者（監督・コーチ）への人的ネットワーク 16.5% 19.1% 13.6% 14.5% 19.5% 16.3%
先輩社員（OBOG・リクルーター） 16.0% 16.5% 18.4% 16.3% 10.4% 19.1%
協会やスポーツ団体の紹介 5.1% 6.9% 3.9% 3.9% 5.2% 4.4%
一般的な就職情報サイト 50.2% 43.2% 54.4% 51.3% 58.4% 50.2%
一般的な就職イベント 35.9% 35.4% 36.9% 35.6% 36.4% 39.9%
運動部学生専門の就職情報サイト 18.2% 19.1% 12.6% 21.1% 16.9% 17.2%
運動部学生専門の就職イベント 16.1% 19.5% 8.7% 18.4% 13.0% 16.8%
運動部学生専門の職業紹介サービス 8.7% 10.1% 5.8% 8.7% 9.1% 1.0%
特定の大学の運動部学生向けの就職イベント 3.9% 3.4% 4.9% 4.4% 2.6% 4.9%
特定の競技の運動部学生向けの就職イベント 1.2% 1.8% - 1.4% 1.3% 1.9%
SNS広告 9.5% 11.0% 9.7% 9.7% 5.2% 6.9%
インターネット広告 12.6% 12.6% 11.7% 13.1% 13.0% 9.4%
運動部の先輩や友人等のネットワーク 16.5% 18.2% 15.5% 15.2% 16.9% 23.3%
運動部以外の先輩や友人等のネットワーク 9.6% 9.0% 13.6% 9.0% 6.5% 12.3%
その他 2.7% 1.9% 2.9% 2.3% 5.2% 3.3%
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■運動部の現状について

(1) 運動部として活動することが決まっている曜日をすべて教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
月曜日 44.0% 11.1% 43.0% 43.1% 43.3% 54.3% 41.2%
火曜日 68.7% 74.3% 66.3% 69.2% 69.4% 72.2% 87.1%
水曜日 73.3% 52.9% 72.5% 71.9% 74.3% 79.4% 76.7%
木曜日 60.7% 61.2% 61.0% 59.6% 61.7% 60.1% 63.8%
金曜日 72.1% 66.7% 71.3% 72.3% 70.8% 76.5% 92.5%
土曜日 77.2% 61.2% 76.4% 75.7% 81.2% 75.6% 96.8%
日曜日 45.4% 49.4% 44.3% 44.7% 51.4% 37.9% 45.2%
曜日は決まっていない/休日はない 9.8% 11.8% 9.8% 10.9% 10.3% 5.9% -

(2) 平日の練習時間時間帯を教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
早朝（～8時） 17.2% - 14.2% 16.8% 20.9% 20.5% 38.0%
午前（8～12時） 13.9% 16.6% 13.7% 12.5% 16.7% 12.4% 14.7%
日中（12～16時） 11.8% 13.1% 11.9% 11.3% 12.3% 11.4% 10.4%
夕方（16～18時） 62.4% 75.8% 59.7% 64.1% 61.0% 69.3% 41.2%
夜（18～21時） 63.9% 51.3% 63.5% 65.6% 62.1% 65.0% 76.0%
深夜（21時以降） 2.4% - 2.5% 2.7% 2.4% 1.6% -

(3) 平日1日の平均練習時間を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
1時間未満 2.3% - 2.8% 1.5% 2.5% 2.4% -
1時間～2時間 21.5% 29.2% 22.6% 23.5% 17.9% 17.1% 55.2%
2時間～3時間 43.2% 56.2% 42.4% 42.0% 44.3% 45.3% 37.3%
3時間～4時間 24.4% 14.6% 23.0% 24.9% 25.5% 26.7% 7.5%
4時間～5時間 6.9% - 6.8% 6.7% 7.7% 7.2% -
5時間～6時間 1.3% - 1.4% 1.1% 1.4% 0.8% -
6時間～7時間 0.4% - 0.5% 0.3% 0.7% 0.2% -
7時間以上 0.2% - 0.4% - 0.1% 0.2% -

(4) 現在所属している運動部の競技について、オフシーズンはいつですか。該当する月をすべて教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
1月 75.1% 83.3% 75.2% 76.1% 76.4% 68.5% 73.5%
2月 46.2% 61.7% 42.5% 47.4% 48.2% 47.9% 59.0%
3月 23.8% 24.2% 20.7% 23.9% 26.0% 26.6% 55.9%
4月 6.0% 5.5% 6.2% 5.2% 5.8% 8.5% 3.2%
5月 3.8% 2.8% 4.7% 3.7% 2.5% 4.4% 3.2%
6月 4.1% 2.8% 5.0% 3.7% 2.7% 5.3% 3.2%
7月 8.2% 4.8% 8.5% 7.1% 8.7% 9.4% 3.2%
8月 12.0% 10.4% 13.6% 12.6% 9.3% 12.0% 3.2%
9月 6.3% 2.8% 6.2% 7.1% 4.5% 7.1% 23.3%
10月 5.0% 2.8% 4.5% 4.8% 4.8% 7.7% 3.2%
11月 14.1% 13.8% 13.7% 12.7% 15.6% 16.3% 17.9%
12月 50.3% 58.4% 48.3% 53.3% 51.2% 45.4% 63.1%

(5) 運動部の所属区分を教えて下さい。※兼任している場合は、メインの所属区分を選択してください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
選手 89.6% 91.7% 93.7% 90.4% 82.8% 89.4% 85.3%
マネージャー 5.0% 8.3% 4.1% 4.4% 7.4% 3.9% -
主務 1.6% - - 1.2% 4.7% 1.2% -
監督 0.1% - - 0.3% - - -
コーチ 0.7% - 0.4% 0.6% 1.3% 0.6% 4.3%
トレーナー 1.4% - 1.1% 1.7% 1.6% 1.1% -
その他 1.6% - 0.7% 1.4% 2.2% 3.7% 10.4%
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(6) 大学での競技成績を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
世界大会出場レベル 1.0% - 0.8% 0.5% 1.3% 2.9% -
全国大会出場レベル 30.3% 29.2% 25.5% 29.6% 34.9% 37.7% 39.1%
地域大会（関東・関西など）出場レベル 27.8% 38.3% 22.9% 30.3% 32.5% 25.1% 33.7%
都道府県大会出場レベル 22.1% 16.6% 29.0% 18.7% 16.8% 21.4% 20.8%
大会への出場歴なし 14.2% 8.3% 17.7% 15.5% 10.7% 7.9% 6.4%
競技特性上で成績や順位がつかない 4.6% 7.6% 4.1% 5.5% 3.8% 5.1% -

(7) 大学入学時の入試形態を教えてください

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
一般入試 31.6% 8.3% 27.5% 31.9% 35.2% 35.8% 75.6%
スポーツ推薦 26.5% 20.1% 27.8% 24.7% 28.1% 26.1% 4.3%
指定校推薦 13.6% 40.3% 18.4% 11.6% 11.1% 7.1% -
AO入試 12.3% 11.1% 12.3% 13.8% 9.8% 14.5% -
公募推薦等含む推薦入試 10.8% 13.9% 9.7% 11.8% 10.1% 12.4% 20.1%
内部進学 3.4% 6.3% 2.5% 4.1% 4.2% 2.0% -
その他 1.8% - 1.7% 2.1% 1.6% 2.2% -

(8) 現在取り組んでいる競技について、卒業後どのように関わりたいですか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
プロとして競技を続ける 4.0% 2.8% 5.9% 3.8% 2.5% 2.1% 3.2%
（実業団等）競技者として就職し、競技を続ける 5.2% - 4.5% 6.0% 5.3% 6.1% -
一般就職はするが、競技者として競技を続けたい 10.9% 2.8% 11.5% 10.3% 10.1% 12.2% 24.0%
一般就職をして、競技には趣味程度に関わる 45.8% 60.5% 46.2% 45.6% 45.7% 43.2% 65.4%
一般就職をして、その競技の指導者を目指す 10.1% 5.5% 12.8% 10.2% 7.4% 7.9% 7.5%
一般就職をして、競技には関わらない 21.8% 22.9% 16.8% 22.2% 26.9% 26.2% -
その他 2.2% 5.5% 2.2% 1.9% 2.1% 2.4% -

(9) 運動部の活動を通じて身についた強みをすべて教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
礼儀・挨拶 79.1% 86.9% 81.0% 80.4% 76.9% 75.2% 52.3%
コミュニケーション能力 67.8% 64.5% 65.0% 68.9% 69.5% 71.5% 51.6%
上下関係の理解 67.6% 59.2% 67.3% 68.8% 66.5% 70.0% 38.7%
忍耐力 61.4% 51.3% 58.9% 59.0% 65.5% 68.1% 55.2%
チームワーク 61.3% 57.7% 58.4% 62.8% 64.8% 59.2% 54.5%
行動力・実行力 52.2% 43.0% 49.3% 54.7% 53.0% 53.5% 52.3%
体力 60.0% 57.0% 65.4% 59.4% 53.7% 57.5% 72.4%
責任感 55.4% 40.3% 47.3% 57.7% 62.8% 60.6% 51.6%
持続力 45.3% 39.6% 45.9% 44.8% 44.3% 47.6% 54.5%
目標設定力 43.0% 27.7% 39.9% 44.6% 44.3% 46.1% 51.4%
達成志向 39.5% 33.2% 38.6% 41.4% 39.3% 37.5% 51.4%
チャレンジ志向 44.8% 50.6% 45.2% 46.0% 42.5% 43.5% 58.8%
リーダーシップ 29.4% 22.1% 24.5% 28.2% 34.5% 38.0% 33.7%
その他 1.7% 2.8% 1.8% 1.2% 1.8% 2.1% 4.3%
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(10) 並行して学びたいこと・経験・身につけたいスキルなどはありますか。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
インターンシップ 33.4% 16.6% 26.9% 40.8% 39.8% 21.0% 27.2%
ボランティア活動 23.0% 11.1% 26.1% 23.7% 20.6% 18.5% 10.6%
アルバイト経験 48.1% 60.4% 53.5% 47.7% 40.2% 49.2% 34.8%
社会人としてのマナー 54.3% 64.0% 50.7% 56.7% 56.0% 55.6% 38.0%
自己分析 36.3% 20.1% 30.3% 38.3% 45.3% 32.7% 20.8%
就職活動で活かせるマナー 42.4% 48.7% 39.1% 45.1% 49.4% 31.5% 10.4%
語学力 38.3% 36.0% 41.5% 37.7% 38.6% 27.7% 62.4%
PCなどのITスキル 28.1% 16.7% 27.7% 31.3% 26.4% 24.5% 42.3%
その他 1.3% 2.8% 0.9% 1.4% 1.1% 2.4% -
特にない 4.2% - 4.4% 3.5% 3.9% 6.3% -

(11) 学校のキャリアセンターをどのような時に利用していますか

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
運動部の活動についての相談 4.9% 2.8% 4.6% 5.1% 5.3% 5.3% -
就職活動の相談 15.2% 19.4% 4.4% 10.3% 26.8% 37.6% 18.3%
インターンシップの相談 4.9% 5.5% 1.7% 6.2% 6.9% 7.2% 8.5%
キャリアについての相談 4.8% - 1.5% 5.5% 7.8% 7.6% 4.3%
進路についての相談 11.1% 8.3% 4.3% 10.4% 17.1% 23.1% 4.3%
その他 0.3% - 0.2% 0.2% 0.2% 1.0% -
キャリアセンターを知らない 19.9% 23.7% 31.6% 20.3% 8.5% 7.1% -
キャリアセンターは知っているが、使ったことはない 54.7% 51.4% 60.5% 58.1% 49.8% 36.2% 81.7%
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■インターンシップについて

(12) 在学中にインターンシップに参加したいと思いますか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
参加したいと思う。 60.1% 48.6% 52.7% 65.2% 69.2% 51.3% 58.8%
どちらともいえない。 31.8% 51.4% 40.0% 27.9% 23.6% 32.4% 27.6%
参加したいと思わない。 8.1% - 7.3% 6.8% 7.3% 16.4% 13.6%

(13) インターンシップについて不安に思うこと（思ったこと）はありますか。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
自分の目的に合ったインターンシップを探せるか 50.5% 52.1% 52.1% 59.3% 44.9% 34.2% 30.6%

28.2% 20.1% 23.5% 28.9% 38.8% 18.8% 34.8%
26.8% 13.8% 25.6% 27.6% 33.7% 14.0% 34.1%
25.6% 13.8% 24.1% 27.4% 31.8% 13.5% 20.1%

インターンシップの面接に通過できるか 27.7% 19.4% 26.4% 29.8% 33.9% 13.7% 24.4%
12.3% 11.1% 13.7% 11.6% 13.2% 7.9% 3.2%
22.6% 19.4% 21.0% 24.0% 25.9% 18.0% 7.5%
8.8% 5.5% 7.1% 7.6% 12.6% 9.1% 9.7%

インターンシップでちゃんと振舞えるかどうか 22.9% 26.4% 21.6% 25.5% 26.8% 12.2% 9.7%
インターンシップ先に通勤できるだろうか 5.4% 5.5% 6.0% 6.9% 4.7% 1.0% -
マナー・言葉遣いに問題はないだろうか 19.9% 32.0% 18.2% 21.9% 22.1% 14.8% -
学業に支障が出るのではないか 10.4% 5.5% 12.5% 10.8% 9.3% 5.0% 20.1%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 5.2% 2.8% 5.3% 5.0% 6.3% 2.9% -
スケジュール調整はできるだろうか 23.4% 20.1% 21.3% 23.7% 27.1% 21.0% 34.1%
運動部の指導者が参加を認めてくれるだろうか 7.6% 2.8% 7.7% 7.7% 7.5% 8.0% 3.2%
不安に思うことはない 19.5% 25.0% 22.2% 16.9% 14.1% 28.8% 28.3%

(14) インターンシップはどのような形式で参加したいですか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
オンライン（WEB)のみの形式 5.4% 2.8% 3.8% 5.3% 8.3% 4.6% 3.2%
どちらかというとオンライン（WEB)のみの形式 6.6% 11.1% 4.9% 5.3% 11.2% 5.1% -
WEBとリアル両方の形式 20.4% 19.4% 15.1% 19.3% 30.1% 18.6% 34.4%
どちらかというと職場にいく（リアル）のみの形式 23.7% 29.2% 23.9% 27.5% 19.8% 21.0% 22.1%
職場にいく（リアル）のみの形式 12.0% 2.8% 11.2% 13.1% 9.0% 19.3% 9.7%
特に問わない 32.0% 34.7% 41.1% 29.6% 21.7% 31.4% 30.6%

インターンシップのエントリーシート選考に通過できるか
インターンシップの適性検査・筆記試験に通過できるか
インターンシップのグループディスカッションに通過できるか

インターンシップに参加して自分が成長できるかどうか
インターンシップに参加して今後の就職活動の方向性が見えるかどうか

インターンシップに参加することで本選考に影響するのではないか
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(15) これまでにインターシップに参加したことがありますか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
ある 17.0% 16.6% 3.9% 4.5% 37.0% 47.3% 73.5%
ない 83.0% 83.4% 96.1% 95.5% 63.0% 52.7% 26.5%

(2022卒インターンシップ・就職活動準備実態調査（1月）より比較。）
一般学生３年生よりも運動部学生３年生のインターンシップ参加割合は低め）

(16) 【インターンシップ参加者限定】参加した社数を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 612 6 36 47 330 184 9
1社 35.9% 50.0% 63.8% 68.1% 30.2% 30.7% 20.0%
2社 23.0% 33.3% 13.3% 15.3% 23.9% 23.7% 47.4%
3社 15.6% 16.7% 10.8% 9.0% 16.6% 16.5% 18.5%
4社 7.8% - 9.3% - 8.0% 10.1% -
5社 7.2% - - 6.2% 8.5% 7.8% -
6社 2.9% - 2.9% 1.4% 3.5% 1.5% 14.2%
7社 1.5% - - - 1.3% 2.9% -
8社 0.3% - - - 0.2% 0.8% -
9社 0.8% - - - 1.6% - -
10社以上 4.9% - - - 6.1% 5.9% -

平均　（社） 2.8

37%

63%

運動部学生の参加率

インターンシップに参加したことがある

インターンシップに参加したことがない

85%

15%

一般学生の参加率

インターンシップに参加したことがある

インターンシップに参加したことがない
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(17) 【インターンシップ参加者限定】参加した時期をすべて教えてください。
※期間が10日以上だった場合、参加初日の時期をお答えください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 612 6 36 47 330 184 9
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の4月以降 2.4% - 1.4% 1.9% 0.4% 6.6% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の3月 5.5% - - - 3.3% 12.7% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の2月 19.8% - 1.4% 1.4% 19.8% 28.4% 39.0%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の1月 25.6% - - - 37.3% 20.6% 18.5%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の12月 25.5% - - - 37.0% 20.7% 18.5%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の11月 15.4% - - - 21.2% 14.2% 14.2%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の10月 15.4% 16.7% - - 20.5% 16.1% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の9月 17.8% - - 1.4% 21.7% 19.7% 28.3%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の8月 25.6% 33.3% - - 25.9% 34.6% 65.9%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の7月 8.0% 33.3% - - 9.4% 8.5% 14.2%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の6月 3.0% 16.7% - - 2.6% 5.0% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の5月 0.9% - - - 0.6% 1.9% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の4月 1.2% - - - 0.9% 2.4% -
大学2年の3月 3.3% - - 14.2% 2.1% 3.8% -
大学2年の2月 3.2% - - 14.2% 2.4% 3.1% -
大学2年の1月 1.9% - - 20.0% 0.7% - -
大学2年の12月 3.7% - - 31.3% 2.1% 0.4% -
大学2年の11月 2.4% - - 24.5% 1.0% - -
大学2年の10月 2.4% - - 18.8% 1.4% 0.8% -
大学2年の9月 3.6% - - 16.3% 2.9% 2.8% -
大学2年の8月 4.3% - - 8.7% 4.9% 3.6% -
大学2年の7月 1.0% - - 3.4% 1.4% - -
大学2年の6月 1.0% - - - 1.9% - -
大学2年の5月 0.6% - - 6.2% 0.2% - -
大学2年の4月 0.4% - - 1.4% 0.5% - -
大学1年の3月 0.3% - - 1.4% - 0.5% -
大学1年の2月 0.9% - 1.4% 2.9% 0.4% 1.2% -
大学1年の1月 0.3% - 2.9% - 0.2% - -
大学1年の12月 0.5% - - 6.2% - - -
大学1年の11月 0.9% - 1.4% 8.1% - 0.4% -
大学1年の10月 1.6% - 12.2% 6.2% - 0.4% -
大学1年の9月 1.5% - 12.7% 6.2% - - -
大学1年の8月 1.9% - 11.2% 4.7% 1.3% - -
大学1年の7月 2.6% 33.3% 9.3% 12.8% 0.7% 0.5% -
大学1年の6月 1.6% - - 15.6% 0.7% - -
大学1年の5月 - - - - - - -
大学1年の4月 1.1% - 9.3% 4.7% - - -
大学院／大学／短大・専門に入学する前 4.4% 16.7% 45.6% 7.6% - - -
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(18) 【インターンシップ参加者限定】参加した企業の業界を教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 612 6 36 330 184 9
建設・設備工事・建築設計 11.2% - 6.1% 4.3% 13.7% 11.5% -
住宅・建材・インテリア・ディスプレイ 10.1% - 1.4% - 12.0% 13.0% -
食品・農林・水産 13.6% - 16.8% 2.9% 18.2% 9.1% -
アパレル・服飾関連 1.6% 16.7% 1.9% - 1.5% 1.8% -
繊維・化学・石油・紙パルプ・ゴム・ガラス・セラミック 3.5% - 4.7% 1.4% 2.0% 5.7% 14.2%
薬品・化粧品 5.0% - - 6.2% 5.1% 5.3% 14.2%
鉄鋼・金属・金属製品・鉱業 3.3% - 4.7% 7.6% 3.1% 2.7% -
機械・プラント・環境・リサイクル 3.9% - 14.0% - 2.1% 5.4% 5.8%
電子機器・電気機器・OA機器 3.4% - 1.4% - 3.7% 3.3% 14.2%
自動車・輸送用機器・自動車部品 9.6% - 8.0% 1.4% 8.0% 15.1% 13.2%
精密・医療機器 3.4% - 1.4% - 3.2% 5.2% 4.3%
印刷・事務機器・日用品 1.3% - - 6.2% 0.7% 1.5% -
スポーツ・玩具・ゲーム製品・アミューズメント製品 10.8% - 11.3% 3.4% 12.1% 8.7% 31.7%
その他メーカー 1.3% - - - 2.6% - -
総合商社 4.9% 16.7% 1.9% - 5.0% 5.6% 14.2%
専門商社・通販 4.2% - - 2.9% 5.7% 3.6% -
百貨店・スーパー・コンビニ・チェーンストア 3.8% 16.7% 8.0% 2.9% 4.3% 2.0% -
専門店・ドラッグストア 1.1% - - - 1.9% 0.4% -
銀行・証券・信金・労金・信組 8.0% 16.7% - 1.4% 8.2% 10.8% 14.2%
クレジット・信販・リース・レンタル・その他金融 1.0% - - - 1.8% 0.5% -
生保・損保 4.6% - 1.9% 4.7% 4.0% 6.7% -
放送・新聞・出版 2.8% - - - 2.5% 5.1% -
広告・芸能 2.1% - 1.9% 1.4% 2.3% 2.1% -
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 6.3% 16.7% 1.4% 14.9% 5.3% 4.8% 28.3%
ゲームソフト 0.3% - - - 0.5% - -
通信 3.0% - - 1.4% 4.0% 2.7% -
鉄道・航空 4.0% - - 6.2% 3.8% 4.6% 5.8%
陸運・海運・物流・倉庫 3.5% - 1.4% - 4.6% 3.6% -
電力・ガス・エネルギー 2.8% - - - 3.9% 2.8% -
不動産 7.5% - 1.4% - 8.8% 8.1% 20.0%
レストラン・給食・フードサービス 2.8% - 4.7% 6.2% 2.7% 1.9% -
ホテル・旅行 6.7% 16.7% 21.5% - 6.0% 6.1% -
医療機関・調剤薬局 2.8% - 9.1% - 0.9% 5.3% -
介護・福祉サービス 5.1% 16.7% - 12.3% 5.2% 4.5% -
アミューズメント・レジャー 1.8% - - - 3.0% 0.8% -
コンサルティング・調査 3.4% - - 1.4% 4.2% 2.5% 14.2%
人材サービス（派遣・紹介） 5.4% - - 1.4% 6.9% 6.1% -
教育・学校法人 7.9% - 3.3% 32.1% 5.8% 7.5% -
エステ・理美容・フィットネス 2.7% - - 1.9% 3.7% 2.3% -
冠婚葬祭 1.7% - - 1.4% 2.0% 2.0% -
その他サービス 6.1% 16.7% 7.7% 13.4% 4.1% 7.4% -
官公庁・公社・団体・農協 6.6% - 4.7% 6.2% 6.8% 7.6% -
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(19) 【インターンシップ参加者限定】参加したインターンシップの満足度を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 612 6 36 47 330 184 9
満足できた 38.0% 50.0% 44.1% 54.0% 33.8% 40.0% 28.3%
どちらかというと満足できた 46.7% 50.0% 36.8% 23.5% 49.9% 48.0% 65.9%
どちらともいえない 12.6% - 17.6% 14.9% 14.5% 8.1% 5.8%
どちらかというと満足できなかった 1.8% - 1.4% 7.6% 1.0% 1.9% -
満足できなかった 1.0% - - - 0.7% 2.0% -

(20) 【インターンシップ参加者限定】参加したインターンシップの感想を教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 612 6 36 47 330 184 9
希望している業界だったのでとても勉強になった 47.3% 66.7% 29.6% 41.3% 48.0% 50.7% 60.1%

31.1% 16.7% 30.7% 31.4% 33.4% 29.8% 5.8%
働くイメージがついた 31.8% 16.7% 29.6% 34.6% 31.8% 30.3% 52.6%
不安が払しょくされた 2.4% - - 2.9% 1.8% 4.1% -
楽しそうだと思った 16.4% 33.3% 9.6% 23.1% 17.3% 15.9% -
大変そうだと思った 14.0% - 10.4% 29.3% 13.9% 12.1% 5.8%
不安が増した 4.1% - - 10.2% 5.1% 2.3% -
違う業界も見たいと思った 20.0% 16.7% 25.0% 20.6% 20.3% 19.3% 5.8%
その他 0.9% - - 1.4% 0.3% 1.8% 5.8%

希望している業界ではなかったがとても勉強になった

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4 0.45 0.5

希望している業界だったのでとても勉強になった

希望している業界ではなかったがとても勉強になった

働くイメージがついた

不安が払しょくされた

楽しそうだと思った

大変そうだと思った

不安が増した

違う業界も見たいと思った

その他

インターンシップへ参加した感想

・希望業界の有無にかかわらず勉強になったという意見が多数

・働くイメージがついた、違う業界もみたいと思った、など参加によるポジティブな反応も見られた
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■就職活動状況（大学1・2年生を除く就職対象学年限定）

(21) あなたの学年を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 3,442 30 1,153 1,021 840 385 13
専門学校1年生 0.0% 2.8% - - - - -
専門学校2年生 0.0% 2.8% - - - - -
短期大学1年生 0.8% 80.6% - - - - -
短期大学2年生 0.1% 13.8% - - - - -
大学1年生 34.4% - 100.0% - - - -
大学2年生 29.9% - - 100.0% - - -
大学3年生 23.5% - - - 100.0% - -
大学4年生 10.6% - - - - 99.8% -
大学5年生 0.0% - - - - 0.2% -
大学6年生 - - - - - - -
修士課程1年 0.2% - - - - - 34.4%
修士課程2年 0.4% - - - - - 58.1%
博士課程 0.0% - - - - - 7.5%

(22) 現時点での就職活動の状況について教えてください。　

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,268 30 - - 840 385 13
就職活動は、すでに終えた 25.7% 8.3% - - 0.6% 80.5% 58.1%
就職活動中である 34.2% 5.5% - - 48.0% 7.6% 13.6%
今後就職活動をする予定 32.6% 77.1% - - 42.3% 8.2% 20.8%
就職活動していないし、今後もする予定はない 7.5% 9.1% - - 9.1% 3.8% 7.5%

(23) 「就職活動していないし、今後もする予定はない」と回答した理由を教えてください。

別紙参照

(24) 【就職活動経験者限定】企業選択のポイントとして、現在は大手企業・中小企業のどちらを中心に活動していますか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 793 5 - - 435 344 9
大手企業中心 11.5% 20.0% - - 11.5% 9.9% 43.5%
どちらかといえば大手企業中心 23.0% 20.0% - - 27.0% 17.6% 34.0%
どちらともいえない 45.9% - - - 44.3% 49.4% 22.4%
どちらかといえば中小企業中心 12.9% 20.0% - - 12.7% 13.7% -
中小企業中心 6.8% 40.0% - - 4.5% 9.4% -
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(25) 【就職活動経験者限定】運動部学生は就職活動に有利だと思いますか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 793 5 - - 435 344 9
有利だと思う 33.2% - - - 26.3% 41.5% 47.0%
どちらかというと有利だと思う 37.6% 40.0% - - 42.0% 32.4% 34.0%
どちらともいえない 26.3% 60.0% - - 28.7% 23.2% 18.9%
どちらかというと不利だと思う 2.4% - - - 2.4% 2.4% -
不利だと思う 0.5% - - - 0.6% 0.4% -

(26) 【就職活動経験者限定】どのような点が有利だと思いますか。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 563 2 - - 301 253 7
OB・OGに相談ができる 28.5% - - - 29.2% 29.3% -
部活内で情報共有ができる 37.9% 50.0% - - 39.9% 37.4% -
監督やコーチからの紹介がある 17.4% - - - 17.3% 18.5% -
誇れる経験ができている 57.0% 50.0% - - 56.0% 58.1% 58.7%

32.8% - - - 41.8% 24.3% 5.5%
自分に自信を持つことができた 40.2% 100.0% - - 37.0% 43.6% 34.6%
選考時に体育会ブランドが通用した 13.1% - - - 8.1% 19.0% 7.3%
先輩たちが就活する様子をみて想像しやすい 16.2% - - - 15.4% 17.6% 7.3%
誇れる実績を得られた 14.1% - - - 11.5% 17.6% 7.3%
他己分析を部内でできる 5.5% - - - 5.2% 6.3% -
企業の体育会出身者からの印象がいい 18.2% - - - 15.1% 20.9% 34.6%
その他 2.5% - - - 1.2% 3.2% 17.9%

(27) 【就職活動経験者限定】どのような点が不利だと思いますか。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 24 - - - 12 12 -
部活動以外に活動をしていない(ボランティアや課外活動など）74.8% - - - 74.2% 75.6% -
シーズンと就職活動が被る 66.4% - - - 66.7% 65.8% -
自己分析やエントリーシートを作成する時間がない 40.0% - - - 63.1% 9.8% -
説明会やイベントに参加できなかった 47.4% - - - 55.6% 36.7% -
企業・業界分析をする時間がない 40.0% - - - 63.1% 9.8% -
ESの提出が限られてしまっている 7.4% - - - 13.1% - -
面談と練習が重なり、辞退をせざるを得なくなってしまった13.7% - - - 18.7% 7.3% -
著しい成績を残せなかったためアピールできるものがない22.1% - - - 27.9% 14.6% -
「体育会＝〇〇」と思われてやりづらかった 21.1% - - - 11.2% 34.2% -
情報交換をする時間がなく、情報が限られている 37.8% - - - 55.6% 14.6% -
その他 3.2% - - - - 7.3% -

(28) 【就職活動経験者＋予定者限定】就職活動に対して不安はありますか。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,180 28 - - 770 371 11
就職できるかどうか 71.2% 72.5% - - 78.9% 55.2% 66.3%
学業や部活動と両立できるかどうか 30.5% 33.0% - - 35.7% 20.8% 8.1%
エントリーシートなどの負担が大きい 28.7% 15.2% - - 32.1% 22.1% 39.2%
交通費などの金銭的負担が大きい 14.5% 6.1% - - 12.6% 19.3% 8.1%
スケジュールが過密になり大変になりそう 27.9% 15.2% - - 33.5% 17.3% 26.4%
自己分析が進まない 29.6% 29.1% - - 33.7% 21.5% 21.8%
企業・業界分析ができない 29.8% 27.4% - - 33.9% 21.5% 29.8%
企業の採用スケジュールが早い 8.7% 3.0% - - 10.7% 4.9% 10.5%
選考に送れずに行けるかどうか 7.0% 6.1% - - 9.4% 2.5% -
企業の採用スケジュールがはっきりしない 10.3% - - - 10.7% 10.1% 15.9%
選考過程での企業の対応 7.9% 3.0% - - 7.4% 8.9% 15.1%
採用が公平・公正に行われているか 7.3% 6.1% - - 8.3% 5.8% -
特にない 9.6% 8.4% - - 4.0% 20.6% 22.5%
その他 1.4% - - - 1.7% 1.1% -

世間で「運動部学生は就活に強い」と言われているから
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(29) 【就職活動経験者限定】就職活動を始めた時期はいつですか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 793 5 - - 435 344 9
大学2年以前 5.5% 40.0% - - 5.1% 5.7% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の4月 11.7% - - - 14.6% 8.9% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の5月 3.9% - - - 4.0% 3.4% 14.5%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の6月 6.2% - - - 8.0% 3.8% 14.5%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の7月 5.0% - - - 4.8% 4.2% 28.1%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の8月 6.3% - - - 8.2% 4.0% 4.4%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の9月 3.5% - - - 5.3% 1.4% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の10月 6.9% - - - 8.6% 4.6% 14.5%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の11月 6.1% - - - 8.6% 3.4% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の12月 11.0% 20.0% - - 14.4% 7.0% 4.4%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の1月 10.1% - - - 13.0% 7.1% -
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の2月 4.8% - - - 3.6% 6.2% 6.0%
大学院1年／大学3年／短大・専門1年の3月 5.3% - - - 1.3% 9.8% 13.6%
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の4月 7.3% 20.0% - - - 16.3% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の5月 0.4% - - - - 0.9% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の6月 1.2% - - - - 2.7% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の7月 1.1% 20.0% - - - 2.2% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の8月 0.5% - - - - 1.1% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の9月 0.8% - - - 0.2% 1.6% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の10月 0.5% - - - - 1.1% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の11月 1.0% - - - 0.2% 1.9% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の12月 0.1% - - - - 0.2% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の1月 0.3% - - - 0.2% 0.4% -
大学院2年／大学4年／短大・専門2年の2月以降 0.9% - - - - 2.0% -

(30) 【就職活動経験者限定】これまでにエントリーした社数を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 793 5 - - 435 344 9
0社 30.1% - - - 45.4% 13.3% -
1社 11.4% 60.0% - - 11.2% 11.3% 4.4%
2社 9.3% - - - 9.0% 10.3% -
3社 8.9% 40.0% - - 10.5% 7.0% -
4社 4.6% - - - 3.6% 4.8% 28.1%
5社 5.3% - - - 3.8% 6.8% 14.5%
6社 3.2% - - - 2.0% 5.0% -
7社 3.2% - - - 2.4% 4.4% -
8社 1.6% - - - 0.7% 2.7% -
9社 0.7% - - - 0.2% 1.3% -
10～19社 13.1% - - - 8.1% 18.3% 38.5%
20～29社 4.3% - - - 1.4% 7.9% -
30社以上 4.3% - - - 1.6% 7.1% 14.5%

(31) 【就職活動経験者限定】これまでにエントリーシートを提出した社数を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 793 5 - - 435 344 9
0社 34.2% 40.0% - - 51.1% 15.1% -
1社 14.6% 60.0% - - 17.7% 10.6% 4.4%
2社 10.0% - - - 9.6% 11.0% -
3社 10.5% - - - 10.1% 11.6% -
4社 5.4% - - - 3.8% 6.4% 28.1%
5社 3.8% - - - 2.5% 4.9% 14.5%
6社 3.4% - - - 1.2% 6.2% -
7社 1.9% - - - 0.4% 3.7% 6.0%
8社 1.6% - - - 0.2% 3.3% -
9社 0.3% - - - 0.5% 0.2% -
10～19社 9.4% - - - 2.1% 17.4% 32.5%
20～29社 3.7% - - - 0.5% 7.1% 14.5%
30社以上 1.3% - - - 0.4% 2.4% -
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(32) 【就職活動経験者限定】合同企業説明会に参加した時期をすべてお答えください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 736 4 - - 393 323 15
2019年12月以前 20.3% 20.0% - - 9.7% 33.4% 13.6%
2020年1月 7.8% - - - 3.2% 13.7% 6.0%
2020年2月 11.8% - - - 2.8% 22.6% 19.5%
2020年3月 12.4% - - - 3.1% 23.3% 24.0%
2020年4月 7.5% 20.0% - - 1.5% 14.2% 19.5%
2020年5月 7.2% - - - 3.7% 11.4% 13.6%
2020年6月 10.8% - - - 10.4% 10.6% 29.0%
2020年7月 7.2% - - - 8.4% 5.5% 14.5%
2020年8月 9.5% - - - 13.6% 5.1% -
2020年9月 6.3% - - - 9.2% 3.0% -
2020年10月 10.9% 20.0% - - 18.7% 1.2% 14.5%
2020年11月 14.1% - - - 25.3% 1.4% -
2020年12月 19.3% - - - 35.1% 1.3% -
2021年1月以降 20.7% 20.0% - - 37.8% 0.6% 4.4%
参加したことはない 22.9% 20.0% - - 19.6% 26.5% 33.5%

(33) 【就職活動経験者限定】合同企業説明会はどのような形式だと参加しやすいですか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 626 4 - - 356 259 7
オンライン（WEB)形式 26.7% - - - 33.9% 16.8% 47.1%
どちらかというとオンライン（WEB)形式 11.9% 25.0% - - 14.1% 8.8% 8.4%
オンライン（WEB）と会場での参加（リアル）両方の形式 25.9% 50.0% - - 25.2% 27.5% -
どちらかというと会場での参加（リアル）形式 10.6% - - - 9.4% 12.5% 6.2%
会場での参加（リアル）形式 14.1% - - - 11.1% 18.2% 19.1%
特に問わない 10.9% 25.0% - - 6.4% 16.2% 19.1%
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(34) 【就職活動経験者限定】個別企業説明会に参加した時期をすべて教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 793 5 - - 435 344 9
2019年12月以前 14.0% 20.0% - - 5.2% 24.1% 28.1%
2020年1月 7.9% - - - 2.2% 13.7% 32.5%
2020年2月 11.0% - - - 1.3% 21.9% 34.0%
2020年3月 14.2% - - - 0.9% 28.8% 52.0%
2020年4月 8.0% - - - 0.3% 16.9% 19.5%
2020年5月 7.2% - - - 0.6% 15.0% 13.6%
2020年6月 8.1% 20.0% - - 4.0% 13.2% 6.0%
2020年7月 6.7% - - - 4.6% 9.4% 6.0%
2020年8月 7.1% 40.0% - - 7.6% 6.4% -
2020年9月 5.8% - - - 6.4% 5.3% -
2020年10月 7.0% 40.0% - - 9.5% 3.2% 14.5%
2020年11月 8.6% - - - 12.8% 2.6% 29.0%
2020年12月 16.6% - - - 28.3% 2.0% 29.0%
2021年1月以降 15.1% - - - 27.0% 0.8% 14.5%
参加したことはない 37.4% 20.0% - - 45.8% 28.3% 18.9%

(35) 【就職活動経験者限定】面接試験を受験した時期をすべて教えてください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 793 5 - - 435 344 9
2019年12月以前 9.0% - - - 3.0% 16.9% -
2020年1月 4.0% - - - 1.1% 7.9% -
2020年2月 5.8% - - - 0.2% 12.0% 20.5%
2020年3月 12.6% - - - 0.2% 26.8% 34.0%
2020年4月 13.2% - - - 0.3% 27.9% 38.5%
2020年5月 15.4% - - - 0.3% 32.3% 52.0%
2020年6月 15.5% - - - 1.1% 32.8% 24.0%
2020年7月 12.5% 20.0% - - 2.9% 23.7% 19.5%
2020年8月 9.3% - - - 2.3% 17.5% 19.5%
2020年9月 5.4% 40.0% - - 0.5% 11.1% -
2020年10月 4.8% 20.0% - - 1.6% 8.1% 14.5%
2020年11月 7.0% 20.0% - - 7.0% 6.5% 14.5%
2020年12月 8.8% - - - 12.8% 3.7% 14.5%
2021年1月以降 52.1% 40.0% - - 85.0% 13.2% 33.5%

(36) 【就職活動経験者限定】最初に内々定をもらった時期を教えてください。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 780 5 - - 434 334 7
2019年12月以前 13.0% 20.0% - - 1.6% 26.2% 39.6%
2020年1月 1.1% - - - 0.8% 1.5% -
2020年2月 1.8% - - - 0.2% 3.9% -
2020年3月 2.8% - - - - 6.4% -
2020年4月 3.2% - - - - 7.4% -
2020年5月 3.4% - - - 0.2% 7.0% 19.1%
2020年6月 3.6% 20.0% - - 0.2% 7.6% 6.2%
2020年7月 2.0% - - - - 4.6% -
2020年8月 3.3% - - - - 7.2% 8.4%
2020年9月 1.7% - - - 0.2% 3.6% -
2020年10月 2.3% 20.0% - - - 5.0% -
2020年11月 1.2% - - - 0.2% 2.5% -
2020年12月 2.9% - - - 1.9% 4.3% -
2021年1月以降 2.5% - - - 2.0% 2.4% 20.4%
まだ、もらっていない 55.2% 40.0% - - 92.8% 10.2% 6.2%

内定保有割合 44.8%
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■就職活動経験者及び就職活動意向のある学生

(37) 【就職活動経験者＋予定者限定】
運動部の先輩やゼミ・アルバイト等の運動部以外の先輩など、OB・OG訪問経験がありますか。

全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,180 28 - - 770 371 11
運動部のOB・OGを訪問した 9.3% 13.0% - - 8.7% 10.0% 11.2%
運動部以外のOB・OGを訪問した 4.3% - - - 4.0% 5.0% 10.5%

2.6% - - - 3.0% 2.2% -
OB・OG訪問をしたことがない 83.8% 87.0% - - 84.3% 82.9% 78.2%

(38) 【OBOG訪問者限定】どうやってその情報を入手しましたか？

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 192 3 - - 123 64 2
もともとOB・OGと知り合いだった 45.0% - - - 46.7% 44.3% 48.3%
友人・知人の紹介 21.2% 46.7% - - 18.0% 23.6% 51.7%
指導者（監督・コーチ）の紹介 16.5% 23.4% - - 15.6% 18.9% -
大学のキャリアセンターの紹介 9.1% - - - 9.0% 10.6% -
協会やスポーツ団体の紹介 1.7% - - - 2.7% - -

8.2% - - - 6.9% 11.7% -
人事担当者からの紹介 8.7% - - - 9.5% 8.3% -
OB・OGからの紹介 7.2% 53.3% - - 4.2% 10.5% -
その他 3.5% - - - 5.0% 1.1% -

OB・OG訪問アプリや就職情報サイト等のWEBサービス

運動部・運動部以外、それぞれのOB・OGを訪問した
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(39) 【就職活動経験者＋予定者限定】志望している（していた）業種をすべて選択してください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,180 28 - - 770 371 11
建設・設備工事・建築設計 8.2% - - - 8.5% 8.3% 4.6%
住宅・建材・インテリア・ディスプレイ 9.5% - - - 10.6% 8.5% 3.4%
食品・農林・水産 15.5% 6.9% - - 18.7% 9.9% 8.1%
アパレル・服飾関連 4.7% 15.2% - - 5.3% 2.9% -
繊維・化学・石油・紙パルプ・ゴム・ガラス・セラミック 2.9% - - - 3.1% 2.1% 11.2%
薬品・化粧品 8.5% 3.0% - - 10.1% 4.9% 21.8%
鉄鋼・金属・金属製品・鉱業 1.8% - - - 1.7% 2.2% -
機械・プラント・環境・リサイクル 2.7% - - - 2.4% 3.7% -
電子機器・電気機器・OA機器 3.3% - - - 3.3% 2.5% 22.5%
自動車・輸送用機器・自動車部品 6.8% - - - 6.3% 7.6% 21.8%
精密・医療機器 3.7% - - - 3.3% 4.3% 14.0%
印刷・事務機器・日用品 3.0% - - - 3.6% 2.2% -
スポーツ・玩具・ゲーム製品・アミューズメント製品 25.3% 32.1% - - 29.4% 15.5% 39.9%
その他メーカー 4.7% 3.0% - - 6.4% 1.4% 3.4%
総合商社 8.9% - - - 10.7% 6.2% -
専門商社・通販 5.5% - - - 6.2% 4.8% -
百貨店・スーパー・コンビニ・チェーンストア 2.2% - - - 2.5% 1.7% -
専門店・ドラッグストア 1.4% 3.0% - - 1.5% 1.3% -
銀行・証券・信金・労金・信組 10.0% 6.1% - - 9.4% 11.6% 11.2%
クレジット・信販・リース・レンタル・その他金融 1.5% - - - 1.7% 1.5% -
生保・損保 4.2% - - - 5.0% 3.3% -
放送・新聞・出版 3.7% - - - 3.6% 4.4% -
広告・芸能 6.0% 3.0% - - 6.6% 5.2% -
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 4.6% - - - 4.7% 4.0% 22.5%
ゲームソフト 1.3% - - - 1.7% 0.7% -
通信 2.5% - - - 2.5% 2.7% -
鉄道・航空 6.9% - - - 7.2% 7.0% 4.6%
陸運・海運・物流・倉庫 2.2% - - - 1.6% 3.7% -
電力・ガス・エネルギー 3.3% - - - 3.8% 2.8% -
不動産 5.8% - - - 6.5% 5.0% -
レストラン・給食・フードサービス 2.0% 16.1% - - 1.4% 2.1% -
ホテル・旅行 7.1% 15.2% - - 7.2% 6.6% -
医療機関・調剤薬局 8.4% 6.1% - - 7.4% 10.7% 10.5%
介護・福祉サービス 5.1% 12.2% - - 5.2% 4.4% -
アミューズメント・レジャー 3.3% - - - 3.7% 2.9% -
コンサルティング・調査 2.9% - - - 2.8% 3.3% -
人材サービス（派遣・紹介） 3.7% - - - 3.1% 4.8% 11.2%
教育・学校法人 15.8% 24.3% - - 17.6% 12.1% -
エステ・理美容・フィットネス 5.3% 10.0% - - 5.9% 4.2% -
冠婚葬祭 2.2% 3.0% - - 2.6% 1.3% -
その他サービス 2.9% 6.1% - - 2.2% 4.1% -
官公庁・公社・団体・農協 11.8% - - - 12.7% 11.0% 14.0%
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(40) 【就職活動経験者＋予定者限定】志望している（していた）職種をすべて選択してください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,180 28 - - 770 371 11
営業（企業・法人向け） 33.2% 6.1% - - 35.2% 32.2% 18.1%
営業（個人向け） 20.8% 6.1% - - 22.7% 19.3% -
総務・人事・労務・法務 13.1% 3.0% - - 13.8% 12.8% 6.9%
経理・財務・会計 4.5% 3.0% - - 4.4% 4.9% -
一般事務 17.3% 15.2% - - 17.6% 17.5% 3.4%
宣伝・広報・マーケティング 10.2% 9.1% - - 11.9% 6.9% 4.6%
企画・商品開発 16.5% 6.1% - - 20.4% 9.0% 19.3%
研究・開発 9.2% - - - 9.0% 7.3% 66.0%
生産管理・製造技術 3.8% - - - 4.3% 3.3% -
機械・電子機器設計・建築土木設計 3.1% - - - 2.4% 5.1% -
施工管理 2.9% - - - 3.1% 2.9% 4.6%
販売スタッフ・接客 5.7% 19.1% - - 6.3% 3.7% -
店長・店舗運営 1.2% - - - 1.4% 1.0% -
ＭＲ（医薬情報担当者） 1.4% - - - 1.8% - 14.7%
専門コンサルタント・経営コンサルタント 2.1% - - - 2.1% 2.6% -
為替ディーラー・資産運用マネージャー・証券アナリスト 0.5% - - - 0.3% 1.0% -
アクチュアリー 0.1% - - - 0.1% 0.2% -
編集・制作・デザイナー・クリエイター 2.9% 3.0% - - 3.2% 2.6% -
ＳＥ・プログラマー 3.4% - - - 2.8% 3.9% 22.5%
医療技師・看護師 3.7% 9.1% - - 3.3% 4.4% -
福祉士・介護士・ホームヘルパー 2.7% 9.1% - - 2.7% 2.4% -
薬剤師 0.7% 3.0% - - 0.6% 0.8% -
CRA（臨床開発モニター）・CRC（治験コーディネーター） 0.2% - - - - - 11.2%
栄養士・管理栄養士 3.4% 16.9% - - 3.2% 2.9% -
鉄道運転士 2.3% - - - 2.3% 2.6% -
客室乗務員 1.1% - - - 1.5% 0.5% -
アナウンサー 0.3% - - - 0.4% 0.3% -
教師・講師・インストラクター 17.1% 30.4% - - 18.5% 13.8% 3.4%
弁護士や会計士・税理士 0.1% - - - 0.1% - -
その他 7.4% 3.0% - - 6.1% 10.8% -
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(41) 【就職活動経験者＋予定者限定】希望している（していた）勤務地をすべて選択してください。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,180 28 - - 770 371 11
北海道 5.3% 12.2% - - 5.3% 4.2% 15.9%
青森県 1.0% - - - 1.2% 0.6% -
岩手県 0.4% - - - 0.6% 0.2% -
宮城県 2.9% - - - 3.8% 1.3% -
秋田県 1.0% - - - 1.1% 0.9% -
山形県 0.5% - - - 0.8% - -
福島県 1.3% 3.0% - - 1.5% 0.8% -
茨城県 1.9% 6.1% - - 2.0% 1.5% -
栃木県 1.7% - - - 2.0% 1.3% -
群馬県 2.6% 10.0% - - 2.7% 1.9% -
埼玉県 13.1% 24.3% - - 15.1% 7.7% 21.8%
千葉県 13.0% 18.3% - - 14.3% 9.4% 21.8%
東京都 32.9% 30.4% - - 34.9% 28.2% 48.9%
神奈川県 19.1% 6.1% - - 21.3% 14.6% 37.6%
新潟県 1.2% - - - 1.1% 1.0% 10.5%
富山県 0.6% - - - 0.4% 1.0% -
石川県 0.7% - - - 0.6% 1.0% -
福井県 0.9% - - - 1.3% 0.4% -
山梨県 0.7% - - - 1.1% - -
長野県 2.2% 3.0% - - 2.5% 1.4% -
岐阜県 3.6% 5.3% - - 3.3% 4.1% -
静岡県 3.1% - - - 3.5% 2.7% -
愛知県 10.2% - - - 10.4% 11.2% -
三重県 4.5% 6.9% - - 4.9% 3.7% -
滋賀県 5.3% 6.9% - - 4.8% 6.6% -
京都府 19.1% 10.0% - - 20.3% 17.6% 11.2%
大阪府 26.9% 26.0% - - 28.5% 23.5% 33.0%
兵庫県 18.8% 20.0% - - 20.5% 15.6% 11.2%
奈良県 4.6% 10.0% - - 4.9% 3.7% -
和歌山県 3.3% 10.0% - - 3.9% 1.9% -
鳥取県 1.2% 3.0% - - 0.8% 1.9% -
島根県 1.3% 3.0% - - 0.9% 1.9% -
岡山県 3.1% 3.0% - - 3.1% 3.4% -
広島県 5.4% 3.0% - - 5.2% 6.3% -
山口県 1.8% 3.0% - - 1.8% 1.7% -
徳島県 1.2% 3.0% - - 0.9% 1.9% -
香川県 1.6% 3.0% - - 0.9% 2.4% 10.5%
愛媛県 1.7% 3.0% - - 1.3% 2.7% -
高知県 1.3% 3.0% - - 1.0% 1.9% -
福岡県 11.9% 3.0% - - 13.3% 10.3% -
佐賀県 2.5% 3.0% - - 3.1% 1.2% -
長崎県 2.6% 3.0% - - 3.0% 1.9% -
熊本県 3.0% 3.0% - - 3.3% 2.5% -
大分県 1.8% 3.0% - - 2.4% 0.6% -
宮崎県 1.3% 3.0% - - 1.7% 0.4% -
鹿児島県 1.6% 3.0% - - 1.8% 1.2% -
沖縄県 1.0% - - - 1.2% 0.7% -
海外 2.1% - - - 2.3% 1.9% -
特に問わない 18.6% 13.0% - - 18.0% 19.2% 40.6%
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運動部学生の就職に関する意識調査 ≪学年別≫

(42) 【就職活動経験者＋予定者限定】就職活動の際の企業選択のポイントをすべて教えて下さい

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,180 28 - - 770 371 11
企業経営が安定している 54.5% 68.7% - - 58.7% 45.2% 41.1%
業界上位である 16.9% 6.1% - - 18.1% 15.3% 15.1%
企業の成長性が見込める 27.9% 12.2% - - 30.8% 22.6% 36.4%
技術力がある 10.5% 3.0% - - 12.3% 7.0% 21.8%
国際的な仕事ができる 8.6% 3.0% - - 9.3% 7.2% 14.7%
給与や賞与が高い 42.2% 46.6% - - 46.4% 32.8% 48.1%
福利厚生制度が充実している 53.9% 43.5% - - 54.8% 52.7% 58.2%
希望する勤務地で働ける 36.8% 40.5% - - 38.9% 32.4% 32.3%
社会貢献度が高い 26.7% 6.1% - - 29.5% 22.2% 34.0%
仕事を任せてもらえる 15.0% 12.2% - - 17.4% 10.8% 3.4%
経営理念・企業理念に共感できる 16.4% 3.0% - - 17.6% 14.6% 21.8%
社員の人間関係が良い 49.8% 78.6% - - 54.9% 37.9% 28.6%
社員が親身に対応してくれる 28.2% 50.4% - - 31.2% 21.6% 4.6%
自分が成長できる環境がある 41.5% 49.5% - - 43.4% 36.5% 51.1%
平均勤続年数が長い 13.6% 12.2% - - 15.6% 10.2% -
女性が活躍している 22.2% 42.1% - - 24.6% 15.9% 15.1%
競技を続けられる環境がある 10.0% 3.0% - - 10.4% 10.3% -
その他 1.7% - - - 1.0% 3.4% -

(43) 【就職活動経験者＋予定者限定】就職に関する情報を集める際に、どのようなものを利用しますか（しましたか）。

複数回答 全体 短大・専門 大学1年 大学2年 大学3年 大学4-6年 修士・博士課程

回答数 1,180 28 - - 770 371 11
学校のキャリアセンター 42.1% 67.9% - - 42.9% 40.3% 4.6%
指導者（監督・コーチ）への人的ネットワーク 16.5% 15.2% - - 19.4% 11.6% -
先輩社員（OBOG・リクルーター） 16.0% 9.1% - - 16.7% 15.2% 10.5%
協会やスポーツ団体の紹介 5.1% 3.0% - - 6.4% 2.5% 3.4%
一般的な就職情報サイト 50.2% 27.5% - - 49.5% 51.4% 88.8%
一般的な就職イベント 35.9% 8.4% - - 35.8% 38.8% 29.8%
運動部学生専門の就職情報サイト 18.2% 13.0% - - 23.1% 9.5% -
運動部学生専門の就職イベント 16.1% 3.0% - - 19.9% 10.2% -
運動部学生専門の職業紹介サービス 8.7% 6.1% - - 10.6% 5.2% -
特定の大学の運動部学生向けの就職イベント 3.9% - - - 4.8% 2.5% -
特定の競技の運動部学生向けの就職イベント 1.2% - - - 1.5% 0.9% -
SNS広告 9.5% 16.1% - - 10.1% 7.9% 4.6%
インターネット広告 12.6% 33.0% - - 13.7% 9.1% 4.6%
運動部の先輩や友人等のネットワーク 16.5% 5.3% - - 18.0% 15.2% -
運動部以外の先輩や友人等のネットワーク 9.6% 12.2% - - 9.3% 10.2% 3.4%
その他 2.7% 6.1% - - 2.0% 3.5% 11.2%
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「就職活動していないし、今後もする予定はない」と回答した理由を教えてください。

競技を続けるから

野球で就職したいから。

6年制の学部のため、まだ就職しないから。また一般の就職活動とは異なるため。

大学院進学を検討しているため

教員採用試験を受けるため。

実業団チームへの練習参加を行うため

野球で行くため

企業に務めたくないから

競技を続けたいため。

教員志望のため

公務員試験を受けるため

編入を考えているから

競技を続けてプロに行こうと考えているため。

教員になるため

卒業後のイメージがつかめない

知り合いの紹介で自分のつきたい仕事に就こうと考えているため¦

知人が起業し手伝う為

現在行っている競技を続けていく方向で考えているため

大学院進学希望のため。

進学予定であるため

進学希望のため

大学院進学

実業団チーム所属は決めており、あとはチームを選択する段階まで進んでいるため。

院に行くため

教員採用試験を受けるため

公務員志望のため

中学保健体育教師を目指しているので、教採に向けて取り組んでいるから。

進学予定だから。

教員採用試験を受け、落ちた場合は講師登録で数年非常勤として働来る予定のため

教育系での進路を考えているので企業などのISや、説明会などは参加しないつもりである。

進学を考えているため。

医学部生なので、いわゆる就職活動が無いため。

大学院に行くから

公務員か院を考えているから

専門学校への進学を検討中。

院進するため

教員を目指している

プロになるため

教員志望

専門学校に再進学するため。

大学院進学、公務員試験を検討しているため。

サッカーで海外に留学するつもりであるから

プロになるから

働く気がない

専門学校で資格勉強する、

中学校の講師になるから。

小学校教員志望である為。

大学院に行きたいため
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